
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 8° Sessão Ordinária do,2° período de 2019. 28/08/2019 

Vice-Presidente Vereador Anderson Medeiros: Boa tarde Vereadores, 

Assistência e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 28 de agosto de 2019. 

Não havendo número legal na 8° Sessão Ordinária do 2° Período de 2019, 

suspendo a presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno 

para aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número 

legal, declaro aberta a 8° Sessão Ordinária do 2° Período Legislativo de 2019 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Passo à Presidência da casa ao nosso Ilustre 

Presidente Dedé Bananeiro. Presidente José Celso da Costa: Muito obrigado 

vereador Anderson! Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o 

Vereador Anderson Medeiros a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson: 

Salmos 89, versículos 1 e 2; Vou cantar para sempre a bondade do Senhor; 

anunciarei com minha boca sua fidelidade de geração em geração. Presidente: 

Obrigado vereador Anderson! Passaremos ao expediente e convido o vereador 

Anderson a fazer a leitura dos documentos recebidos e expedidos e da Ata da 

Sessão anterior. Vereador Anderson: Documentos recebidos. Parecer da 

Comissão Permanente de Finanças e Orçamento acerca do Projeto de Lei 

n°07/2019. Emendas à LDO (modificativas, supressivas, aditiva). Projeto de Lei 

n°07/2019, tratado no processo n°218/2019, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que dispõe sobre a Lei das Diretrizes Orçamentárias para o ano de 

2020. Presidente: Obrigado vereador Anderson! Passaremos à ordem do dia e 

convido o vereador Anderson a proceder a leitura dos documentos recebidos para 

retorno da votação do Projeto da LDO. Conforme artigo 182 ao 201 do 

Regimento Interno, passaremos ao parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Ler o parecer na íntegra. Com  a palavra vereador Hugo. Ver s or 
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Hugo: Foi aberto ontem na comissão, mas não tivemos nenhuma emenda 

proposta. Tem algum vereador que quer apresentar alguma emenda? Vereador 

Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador 

Wagner: Foi aberta a comissão ontem, eu estive com o vereador Hugo e propus 

as emendas, só que o mesmo não apresentou para votar. Vereador Hugo: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Senhor 

presidente, foi aberto e o vereador Wagner pediu para que se abrisse a comissão, 

mas não há redação, não há nada, a emenda é do vereador, então protocolou e não 

chegou, o senhor está dizendo que eu abri, tem a redação, uma emenda é uma 

redação, mas isso não impede de apresentar no plenário. Não tem problema 

nenhum. Presidente: Conforme artigo 188, parágrafo 4°, e artigo 189, parágrafo 

1° do Regimento Interno, passaremos a votar as emendas das Comissões 

Permanentes. Vereador Anderson: Processo n.° 218/2019. Projeto de Lei n.° 

07/2019. Ementa. Processo 218/2019. Mensagem n°03. Projeto de lei n° 07 de 

2019. Iniciativa do poder executivo. Projeto de lei que trata das diretrizes 

orçamentárias que antecede a elaboração do projeto de lei orçamentária anual 

para o exercício financeiro de 2020. Realização de consulta pública e audiência 

pública. Inteligência do art. 44 da lei n.° 10.257/2001 (estatuto da cidade). 

Princípio da soberania popular. Apresentação de pedidos de emendas 

parlamentares por conselhos municipais. Legalidade e legitimidade dos pedidos à 

luz do ordenamento jurídico, mormente da lei orgânica. Previsão expressa de 

custeio público pela lei de instituição do conselho municipal dos direitos da 

mulher (lei 272/2005). Acolhimento com adequações formais e materiais. 

Proposta de apresentação de uma única emenda (emenda aditiva n.° 02) com 

sugestão de redação. Emenda individual acerca do orçamento impositivo (emenda 

aditiva n.° 01) cuja constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e juridicid 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



4. 

4,,. 
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Câmara Municipal de Seropédica 
Poder Legislativo 

já foram aferidas em sentido favorável pela comissão de constituição, justiça e 

redação. Acolhimento integral do parecer exarado pela comissão de constituição, 

justiça e redação. parecer pela aprovação do projeto de lei 07/2019 condicionada 

à aprovação de todas as emendas parlamentares ora apresentadas poi-  esta 

comissão de finanças e orçamento, bem como pela aprovação da emenda 

individual apresentada pelo vereador Lucas Dutra dos Santos. Processo que deve 

seguir à comissão de constituição, justiça e redação para redação final. Relatório: 

Trata-se do Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), que antecede o 

encaminhamento do Projeto de Lei Orçamentária Anual (LOA) da presente 

Municipalidade, para o exercício de 2020. Acolhido o d. parecer jurídico inicial 

exarado d. Procuradoria Geral, foram realizadas consulta pública e audiência 

pública acerca do projeto de lei em apreço, tendo como desdobramento três 

pedidos de apresentação de emendas parlamentares formulados por Conselhos 

Municipais, a saber: Conselho Municipal dos Direitos da Mulher (Lei 272/2005), 

Conselho das Cidades de Seropédica — CONCIS (Lei 302/2005) e Conselho 

Municipal de Segurança Alimentar, além da apresentação de uma emenda 

individual, já sugerida pela d. Procuradoria Geral do Legislativo, e formalment 

apresentada pelo Senhor Vereador Lucas Dutra dos Santos no âmbito da CCJR, 

no sentido de que seja inserida na LDO a previsão da norma relativa ao 

orçamento impositivo. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação proferiu 

parecer favorável ao prosseguimento de tramitação do PL, ante sua reconhecida 

constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e juridicidade, mesmo que de 

forma condicionada, tendo acolhido integralmente os pareceres exarados pela d. 

Procuradoria Geral do Legislativo. Remetido o processo a esta C. Comissão, na 

forma do art. 237, §1°, do RI, passa-se à análise da matéria, conforme a 

competência específica desta C. Comissão (art. 62, inciso II, do RI). Fundam 
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Os membros desta Comissão de Finanças e Orçamento, deliberando sob a 

matéria, resolveram acolher integralmente o parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, bem como os pareceres jurídicos emitidos Pela d. 

Procuradoria Geral do Legislativo, com a apresentação das seguintes emendas ao 

texto original do PL, inclusive acolhendo a emenda individual apresentada pelo 

Vereador Lucas Dutra dos Santos: Art. 21 - EMENDA MODIFICATIVÁ N° 1 

Onde se lê: "Inclusão de novos projetos na LOA"; Leia-se: "Inclusão de ¡novos 

projetos na LDO". Justifica-se a modificação porque a LOA só contempla Matéria 

de natureza orçamentária. Art. 25 - EMENDA SUPRESSIVA N° 1 Justificativa: 

Adotando as razões esposadas pela d. Procuradoria Geral do Legislativo em seus 

pareceres pretéritos, bem como pela C. Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, justifica-se a presente emenda pelos seguintes motivos: A proibição de 

que operações de crédito excedam despesas de capital é mandamento 

constitucional estampado no art. 167, III, da Carta Política. Exatamente r a vista 

deste mandamento constitucional restou expressamente consignado na I Lei de 

Responsabilidade Fiscal uma das chamadas regras de ouro da contabilidade 

pública: o montante previsto para as receitas de operações de crédito nãO poderá 

ser superior ao das despesas de capital (art. 12, 2°, da LRF). Desta sorte, para 

preservar a regra de ouro, ou seja: para não permitir a burla; o remanejarnento só 

será possível se, as chamadas sobras, acaso destinadas à cobertura de despesas 

correntes, não advierem de operações de crédito nem de investimentos. Trocando 

em miúdos e colocando as coisas em patamar de ampla compreeAsão: os 

remanejamentos só poderão ser autorizados, por maioria absoluta da Casa 

Legislativa (como prevê a legislação posta) e se mantido o equilíbrio entre 

receitas e despesas primárias. Em síntese: receitas correntes devem cobrir 

despesas correntes. Só assim a regra de ouro será preservada. Por conseguinte, 
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prévia autorização legislativa exigida pelo art. 167, VI, da CRFB/88 importa 

numa análise preliminar de verificação da regra de ouro supramencionada, 10 que 
1  

evidentemente se mostra impossível no presente momento, mormente em patamar 

tão elevado e irrazoável, como ora proposto pelo Executivo. Nessa senda, 

destacamos que o remanejo pré-autorizado na LOA vigente foi da ordem de 15% 

(quinze por cento), sendo certo que o Ilmo. Secretário de Governo afirmou na 

audiência pública ter remanejado até o momento somente 3% (três por cento) 

deste limite, o que demonstra a desproporcionalidade dos 40% (quarenta por 

cento) de remanejo constante do PL em análise. Ademais, como já observado por 

esta d. Procuradoria Geral, remanejamento é matéria orçamentária, pOrtanto 

insusceptível de ter seu limite fixado em sede de Lei de Diretrizes Orçameinárias, 

sendo correto sua tratativa e fixação apenas na citada Lei Orçamentária! Anual 

(LOA). Nesse sentido, o art. 165, §8°, da CRFB/88, in verbis: Art. 165. Leis de 

iniciativa do Poder Executivo estabelecerão: I - o plano plurianual; ZI - as 

diretrizes orçamentárias; III - os orçamentos anuais. (...) § 8° A lei orçaMentária 

anual não conterá dispositivo estranho à previsão da receita e à fixação da 

despesa, não se inéluindo na proibição a autorização para abertura de créditos 

suplementares e contratação de operações de crédito, ainda que por antecipação 

de receita, nos termos da lei. Art. 26 - EMENDA SUPRESSIVA N° 2 Justifica-se 

a supressão do artigo porque despesas não previstas na Lei orçamentária são 

insusceptíveis de execução, portanto, recursos oriundos de convênios e doações 

não previstos na LOA, ou desafiam autorização Legislativa para que incluídos nas 

despesas ou devem ser repassados ao Exercício seguinte como Receita Extra 

Orçamentária. Art. 41 - EMENDA MODIFICATIVA N° 2 Onde se lê: "Caso o 

Projeto de Lei Orçamentária não seja promulgado até 31 de dezembro de 2019, a 

programação nele constante poderá ser executada para o atendimento d 
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seguintes despesas:" Leia-se: "Caso o Projeto de Lei Orçamentária não seja 

promulgado até 31 de dezembro de 2019, o Poder Executivo deverá utilizar o 

orçamento efetivamente executado, na proporção de 1/12 (um doze avos1 para 

cada mês de efetivo exercício." Justifica-se a modificação por ser esta uma das 

hipóteses doutrinariamente esposadas e jurisprudencialmente adotada pelos 

Tribunais Superiores e porque já declarada inconstitucional (em ação contra 

dispositivos da Lei Orgânica de Seropédica: Representação de 

Inconstitucionalidade n.° 0046529-58.2012.8.19.0000) a execução orçamentária 

conforme Projeto de Lei proposto e ainda não aprovado pela Casa Legisilativa. 

Art. 45 - EMENDA MODIFICATIVA N° 3 Justifica-se a modificação apenas 

para alterar a numeração do art. 45 para art. 46, em razão da emenda aditiva que 

adiante será exposta. EMENDA ADITIVA N° 1 Acrescenta ao presente PL o art. 

45, com arrimo na EC 86 e no art. 124, § 4°, da Lei Orgânica de Seropédica, a 

previsão para as chamadas emendas impositivas, a saber: "Art. 45 — As emendas 

individuais ao Projeto de Lei Orçamentária serão aprovadas no limite dê 1,2% 

(um inteiro e dois décimos por cento) da Receita Corrente Líquida do ano 

anterior, que deverá estar prevista no Projeto de Lei Orçamentária Anual 

encaminhado pelo Poder Executivo, sendo certo que metade deste pelIcentual 

(0,6%) será destinada a serviços de Saúde, afora despesas de pessoal e encargos 

sociais." Justifica-se a adição do art. 45 porque expressamente previsto no art. 

166, § 9°, da CRFB/88, onde foi incluído pela EC 86/2015 e também no art. 124, 

§ 4°, da Lei Orgânica de Seropédica. EMENDA ADITIVA N°2 Acrescenta ao art. 

2° do Projeto de Lei 07/2019 o inciso XV, com a seguinte redação: "XV. 

Promover, incentivar e auxiliar a organização dos Conselhos Comunitários 

Municipais previstos pelo art. 231, da Lei Orgânica, ou criados por lei, provendo 

os recursos necessários ao seu regular funcionamento, inserindo i na ei 
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Orçamentária Anual a previsão do respectivo custeio, seja por dotação 

orçamentária específica seja por fundos especiais já criados." Justificativa: 

Adotando as razões esposadas pela d. Procuradoria Geral do Legislativo em seu 

parecer de fls., justifica-se a presente emenda segundo os seguintes motivos, in 

verbis: Quanto à pretensão dos Conselhos, no que concerne à inserção, na LDO, 

de previsão para que tenham seu custeio e funcionamento suportados pelo 

Município, algumas considerações merecem ponteio. Inicialmente, vale destacar 

que os Conselhos são figuras jurídicas de previsão constitucional, art. 29, XII, 

198 e 204, da CRFB, cuja finalidade precípua é materializar o princípio da 

soberania popular plasmado na Carta Política de 1988. Exemplo maior de 

Conselhos que, no mais das vezes, efetivamente participam da gestão municipal, 

são os Conselhos de Saúde, Segurança e Educação, este último já inserido na 

LDO, com determinação da Lei Federal no sentido de que devem efetivamente 

participar das diretrizes e gestão da educação municipal. No caso da educação, 

especificamente, é este Conselho que decidirá sobre a proposição da educação no 

Município passar à gestão municipal ou manter-se atrelada ao Estado. Aqui em 

Seropédica, os Conselhos encontram expressa previsão no art. 28, XIV, 231 e 

232, da Lei Orgânica, sendo certo que terão participação obrigatória na 

elaboração do Plano Diretor. Vale sublinhar que dentre os Conselhos que 

pleitearam a inserção de seu custeio nas diretrizes orçamentária municipal, apenas 

o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher tem sua criação prevista na Lei 

Orgânica (art. 231, "1"), tendo sido os outros Conselhos proponentes criados por 

lei específica. Ressalte-se, ainda, que a Lei de criação do Conselho Municipal dos 

Direitos da Mulher consignou expressa obrigação de previsão de dotação 

orçamentária para seu custeio. Havendo então amparo na Lei Orgânica para a 

criação e implementação de vários conselhos no Município de Seropédica; e 

• 
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mais, havendo já expressa previsão legal para que o custeio do funcionamento do 

Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, entendemos que deva ser inserida na 

Lei das Diretrizes Orçamentárias a devida Emenda. Conclusão: Ante o exposto, 

em sendo aprovadas as emendas acima apresentadas por esta C. Comissão e 

individualmente pelo Vereador Lucas Dutra dos Santos, esta C. Comissão 

entende que o Projeto de Lei desafia aprovação, devendo a redação final ser 

apresentada pela C. Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com as 

alterações decorrentes das emendas aprovadas, conforme art. 195 e s.s. do RI. 

Presidente: Conforme o Artigo 188, parágrafo 4°, artigo 189, parágrafo 1° do 

Regimento Interno passaremos a votar as emendas das Comissões Permanentes. 

Vereador Anderson: Art. 21 - EMENDA MODIFICATIVA N° 1 Onde se lê: 

"Inclusão de novos projetos na LOA"; Leia-se: "Inclusão de novos projetos na 

LDO". Justifica-se a modificação porque a LOA só contempla matéria de 

natureza orçamentária. Presidente: Emenda modificativa n° 1 está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Emenda 

modificativa n° 1 está aprovada. Vereador Anderson: Art. 25 - EMENDA 

SUPRESSIVA N° 1 justifica-se a supressão do artigo 25 estampado no Projeto de 

Lei, porque remanejamento é matéria orçamentária, portanto insusceptível de ter 

seu limite fixado em sede de lei de Diretrizes orçamentárias, sendo correto sua 

tratativa e fixação apenas na citada Lei Orçamentária Anual (LOA). Presidente: 

Emenda supressiva n°1 do artigo 25 está em discussão. Vereador Wagner: 

Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: 

Pode deixar presidente. Presidente: Emenda supressiva n°1 do artigo 25 ainda 

está em discussão. Em votação. Vereador Wagner: Presidente, eu voto contra! 

Presidente: Eu vou botar nominal que é mais fácil. Vereador Hugo: Dar para ler 

a emenda novamente. Vereador Wagner: Já foi lida presidente. Vereador 
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Hugo: Para o pessoa entender. Já que o pessoal pediu para ser voto pessoal de 
cada um. Vereador Wagner: Eu não pedi, você que pediu. Presidente: Como 
vota o vereador Bruno? Vereador Bruno: Voto contra! Presidente: Como vota o 
vereador Ivan? Vereador Ivan: Voto contra! Presidente: Como vota o vereador 

Anderson? Vereador Anderson: Voto a favor! ! Presidente: Como vota o 
vereador Waguinho? Vereador Wagner: Eu voto contra! Presidente: Como vota 
o vereador Nando? Vereador Nando: Eu voto contra! Presidente: Como vota o 
vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Voto a favor! Presidente: Como 

vota o vereador Hugo? Vereador Hugo: Voto a favor! Presidente: A emenda 

está reprovada por quatro votos contras e três a favores. Vereadores que votaram 

contra: vereador Bruno, vereador Ivan, vereador Waguinho e vereador Nando. 

Vereadores que votaram a favor: vereador Anderson, vereador Hugo, vereador 

Aguinaldo. A emenda está aprovada. Vereador Wagner: A emenda foi 

reprovada, mas foi mantido o texto original. Vereador Hugo: Senhor presidente, 

deixa eu só colocar aqui para entender, foram quatro votos a três, então no meu 

entendimento bacana, pois tem que ter quatro votos. Vereador Anderson: Pela 

ordem! afim de dar um esclarecimento maior para a população eu gostaria de 
.

0,---! 

fazer a releitura do artigo, só afim de esclarecer melhor a população que está 

acompanhando o que é que estamos votando, porque foi lido de forma corrida, 

pra dar uma ênfase a vocês que estão nos assistindo só para esclarecer a 

população. Vereador Nando: Vai virar bagunça. Vereador Wagner: O vereador 

já leu o parecer, já foi reprovado a emenda da comissão, mantenha-se o texto 

original e Vossa Excelência para ganhar tempo para ver se o vereador chega da 

base de vocês quer ficar postergando uma fala na plenária que Vossa Excelência 

já votou. Presidente: Vereador, por gentileza respeita, não quero que atrop le os 

outros vereadores, eu gostaria de respeito. Vereador Hugo: Só coloc 
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coisa bem clara aqui, essa emenda foi feita pela comissão de Finanças e 

orçamento, então nós somos o autor da emenda e eu posso pedir a leitura. EU acho 

que não tem problema nenhum eu tentar esclarecer para a população. Vereador 

Nando: Eu acho que já teve o momento da discussão e o vereador não se 

pronunciou. Vereador Hugo: Eu não vejo problema nenhum. Vereador 

Anderson: Foi proposta pelo colega a leitura antes da votação, mas os colegas 

não deixaram que a discussão seguisse. Vereador Bruno: Ele já colocOu em 

discussão e ninguém se manifestou para votar, já votamos e a próxima pode ser 

diferente. Vereador Hugo: Que eu considero como Vitória, porque que no meu 

entendimento tem que ter sete votos para derrubar o parecer da comissão. 

Vereador Nando: Entra na justiça. Presidente: Presta atenção, aqui eu procuro 

fazer as coisas mais transparente possível, então não vejo razão do porque ele não 

ler novamente vocês votam contra novamente. Vereador Nando: Essa já foi 

reprovada. Vereador Wagner: Essa já foi reprovada. Vereador Hugo: Não 

temos nada a esconder, isso aqui é público, pelo amor de Deus. Presidente: 

Vereador, ele vai ler novamente e vocês vão votar. Vereador Anderson: 

Presidente, suspende a sessão por cinco minutos e a mesa diretora vai decidi 

andamento. Vereador Wagner: Vai ler o quê? Infelizmente, eu estou perdido. 

Vereador Hugo: Uma votação que deu 4 X 3. Eu só estou pedindo a leitura 

novamente e cabe ao presidente entender. Presidente: Eu queria que vocês por 

gentileza cada um respeitassem a vez do outro. Vereador Wagner: Pela ordem! 

Presidente: Presidente: Com a palavra vereador Waguinho. Vereador Wagner: Deixa eu 

falar um negócio com vossa excelência, eu concordo com o senhor em número e 

gênero, só que é o seguinte: o Anderson leu o texto na íntegra e ninguéin falou 

nada, o Anderson mais uma vez leu o texto que foi votado e foi colocado em 

discussão e já foi votado, vossa excelência que voltar um texto que já foi 
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reprovado, vossa excelência me desculpa mas vossa excelência está equivocado, 

aí você diz que está faltando ordem, mas é que já passou ou esse inciso, você 

pode ler o outro na íntegra, nós estamos perdendo aqui 15 minutos em uma 

discussão desnecessária. Vereador Anderson: Eu vou sugerir que o senhor 

suspenda e consulte a sua procuradoria. Vereador Ivan: Presidente, deixa eu 

falar por favor, antes de vossa excelência interromper. Presidente: Com a palavra 

vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde presidente, meus pares, Boa tarde a 

todos que nós assistem! Presidente, o senhor vai interromper por 5 minutos para 

ver o que a procuradoria Vai falar. Eu só queria esclarecer uma coisa Presidente, 

ninguém aqui está dizendo que não quer que leia, até porque já foi lido, não é 

como o vereador Hugo quis falar que quer esconder, porque ficou muito subjetiva 

sua fala Vereador, porque a gente está aqui, está voltando nominal, está sendo 

lido na íntegra a gente está procurando daqui para frente para ler com muita 

atenção os artigos para a gente voltar e aqui ninguém está escondendo nada 

Vereador, como vossa excelência falou que não tem nada para esconder, não se 

trata disso vereador com todo respeito que eu tenho a vossa excelência, se trata de 

seguir o rito certo, como já entrou em discussão e já foi votado, não há o que s 

ler um artigo que já foi votado, uma votação que já passou, eu gostaria de deixar 

isso bem claro aqui que está sendo filmado que ninguém aqui tem que esconder 

nada estamos voltando tudo claramente e nominal, então não há o que se falar de 

se esconder algo de alguém. Presidente, seja qual for a sua decisão nós vamos 

respeitar, mas eu queria ponderar isso. Obrigado! Presidente: Está suspensa a 

sessão por 10 minutos, se reúnam e resolvam, por favor. Vereador Nando: Por 

qual motivo? Bota em votação pra suspender. Vereador Wagner: Dar 

continuidade na sessão, não tem motivos para suspender. Vereador Hugo: O que 

ele falou em relação à mim eu posso fazer minha colocação? Vereador Wagner: 
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Faz o que o vereador Hugo falou, pode ler o artigo. Vereador Hugo: Só deixar 

bem claro o seguinte: estava voltando e quando falou aqueles que permaneçam 

Como estão o vereador Wagner votou contra aí os outros vereadores depois que o 

vereador Wagner falou que voltou contra os outros resolveram voltar contra, por 

isso que aconteceu isso. Vereador Wagner: Dê continuidade na sessão, ler as 

emendas por favor. Presidente: Gente, aqui nós estamos para trabalhar e votar a 

matéria, pelo amor de Deus fica difícil, se continuar eu vou tirar o projeto de 

pauta e vou, deixar para segunda-feira. Vereador Anderson: Eu vou pedir a 

suspensão da sessão. Vereador Wagner: Por qual motivo vereador? Vereador 

Anderson: Pelo mesmo motivo que segunda-feira o senhor pediu a suspensão da 

sessão para poder fazer uma modificação, eu quero consultar a procuradoria como 

membro da mesa diretora. Vereador Wagner: Para que dia vai suspender a 

sessão? Vereador Anderson: Suspender a sessão por 10 minutos, eu posso? 

Vereador Wagner: Como você vai modificar agora com 5 minutos? Vereador 

Anderson: Eu não vou modificar, eu vou consultar a procuradoria. Vereador 

Wagner: Já concordamos com vocês, pode ler o texto novamente. Vereador 

Nando: Tem que seguir o rito. Vereador Hugo: Só lembrando uma coisa a 

gente, segunda-feira é dia primeiro, então nós temos que votar isso hoje, porque 

daqui a pouco está entrando a LOA, então a câmara municipal e a comissão de 

Finanças e orçamento não vai se responsabilizar. Presidente: O projeto vai ser 

retirado de pauta e só segunda-feira agora, fim de papo. Vereador Ivan: Ainda 

bem que está sendo filmado para todo mundo ver. Vereador Nando: Que 

vergonha presidente, o senhor fazer um papel desse na direção dessa casa de tirar 

de pauta com todos os vereadores aqui. Por qual motivo para registrar? 

Presidente: Gente, fica difícil de trabalhar nesta casa, todo mundo atropela o 

outro. Vereador Hugo: Eu gostaria que fizesse uma outra sessão na sexta-feira 
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no máximo uma extraordinária que a gente volte Isso aí até no dia primeiro, eu 

peço até para se reunir com o jurídico que está todos os vereadores aqui e 

notifique até sexta-feira nós voltarmos isso, eu peço ao Senhor para que se reúna 

agora e que os vereadores permaneçam aqui para pegar a notificação para nós não 

votarmos isso depois de segunda-feira, eu peço para que se reúna com jurídico 

para a gente ver se volta isso até segunda-feira. Vereador Ivan: Uma parte, 

dentro do que você está falando eu queria destacar inclusive novamente que nós 

recebemos de novo aqui um comunicado que não era para faltar a sessão, nós 

falamos na reunião que o único vereador que não poderia vir era o vereador 

morcego que não poderia votar, então ausência do vereador Rogério não justifica 

parar essa sessão e a diária essa sessão, Por que foi avisado e acordado e nós 

concordamos, Inclusive eu tenho aqui o documento solicitando a presença de 

todos os vereadores, então dentro dessa ordem eu não vejo motivo para não votar, 

eu acho muito importante que está sendo filmado isso, eu acho que a gente pode 

fazer o que o procurador sugeriu a vossa excelência de suspender cinco minutos 

para a gente conversar ali e mais uma vez é um desgaste desnecessário, qUem está 

em casa fica até perdido, não sabe se está certo o lado A ou lado B, ah gente pelo 

amor de Deus não precisa dessa guerra, a gente voltou contra um artigO que foi 

lido, foi pedido para reler depois da votação, houve um mal-entendido !entre as 

partes mas não há necessidade disso, que vossa excelência possa ter o equilíbrio 

necessário para conduzir isso da melhor forma possível. Obrigado presidente! 

Presidente: Eu suspendo a sessão por 10 minutos e só gostaria qúe vocês 

tivessem um consenso de na hora de votar cada um respeitar a palavra um do 

outro, vocês querem tumultuar e fica difícil, a vossa excelência está falando esse 

comunicado que foi eu que mandei, foi na quarta-feira passada, eu não compareci 

a sessão porque eu tive problema de saúde com a minha mãezinha, mas t e o 
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vice-presidente da casa que estava presente, agora eu vou suspender pior 10 

minutos e vocês falam com a procuradoria e a gente resolve, todos concordam 10 

minutos? Está aprovado! Vereador Ivan: Eu concordo, só que o que eu mostrei 

aqui é de ontem. Presidente, eu sei que não é fácil, mas vamos conduzir isso da 

melhor maneira possível, não é porque se fazer isso tudo. Vereador Aguinaldo: 

Existe prazo, nós fizemos um trabalho na comissão de constituição e justiça 

aonde nós esgotamos todas as possibilidade de constitucionalidade que já foi 

votada, eu acho que nós temos que sentar tirar as dúvidas e se reunir uns 10 

minutos, 20 minutos, meia hora, mas a gente limpar essa pauta para que isso seja 

encaminhado para a gente promover a discussão do orçamento, e eu não vejo 

problema nenhum em ler, já foi votado e já foi aprovado, a gente faz a coisa com 

calma e resolve tudo hoje, essa é minha opinião. Presidente: Com certeza, está 

suspensa a sessão por 10 minutos. Eu gostaria que os vereadores ficassém aqui 

presente e não abandonassem o plenário, porque fica difícil, qualquer discussão 

um sai e outro sai. Declaro aberto a sessão, declaro que a emenda do artigo 25 foi 

aprovada por não alcançar dois terços por rejeição de ser matéria constitucional 

na forma do artigo 94 do regimento interno. Vereador Wagner: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: Presidente, eu 

sei que tudo que eu falar aqui não vai reverter as suas palavras, mas o qúe vossa 

excelência está acabando de ler está ficando feio, sabe por quê presidente? Nós 

aprovamos por unanimidade o parecer da comissão de constituição e justiça, mas 

só que o parecer das comissões é por maioria simples e no momento que a 

comissão se manifestou nós discordamos da forma como a comissão de se 

manifestou, vossa excelência não pode ser o juiz e dizer que só por ser matéria de 

constitucionalidade e decidir o voto assim, porque o senhor vai criar aqui uma 

analogia que não precisa de vereador, eu peço que o senhor reveja os seus atos 
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que estão induzindo o senhor ao erro, um erro que pode ser perigoso para o futuro 

do município, nunca aconteceu isso aqui, mais uma vez vossa excelência está 

criando uma regra sem passar pela plenária, então senhor coloca em votação essa 

nova regra que o senhor está decidindo, porque no Regimento está bem claro que 

votação de comissão é maioria simples, o senhor está falando que não que a 

matéria constitucional e tem que ser maioria absoluta, então o senhor está 

rasgando o Regimento está criando uma nova regra, quando o senhor atropela 

isso, ou o senhor decide isso junto com a planária, ou vossa excelência suspende a 

sessão mais uma vez e convide todos os vereadores para falar porque você está 

fazendo isso, porque o senhor criou uma regra agora, você já viu isso aqui na 

sessão Aguinaldo? O senhor me desculpa, eu não quero faltar com respeito, eu 

não quero que a sessão perca a ética e nem falte respeito, o senhor não pode falar 

que eu sou o cara que tumultua, eu sou o cara que faço certo, o senhor está 

rasgando o Regimento, se você perguntar os vereadores se o que você está 

fazendo a correto eu tenho certeza que os vereadores vão falar aqui que o Senhor 

tem que pisar no freio que já está atropelando o seu limite, se o senhor acha que a 

matéria é de natureza inconstitucional e a Câmara se manifestou contra a 

constituição o senhor vai para justiça, o senhor procura A Procuradoria da câmara 

e manda a decisão para a justiça, e mantenha o rito desta casa mas que vá para a 

justiça contra a gente, mas o senhor atropelar a votação e criar uma nova artigo no 

Regimento que diz que matéria de comissão. Eu vou falar uma coisa para o 

senhor no plano de cargo de salário da educação o parecer da procuradoria foi 

contrário era inconstitucional a matéria e a plenária Soberana e o que aconteceu? 

Está aí o plano hoje sendo executado, vossa excelência mesmo votou, eu mesmo 

falei que era inconstitucional no período votar isso. Eu não queria estar falando 

isso no microfone, eu queria estar falando isso entre só vereadores, então e peço 
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que o senhor suspenda a sessão e os vereadores que estão aqui se reúnam entre a 

gente, em nenhum momento algum Vereador está faltando com respeito ao 

Senhor, Vereador Nando não está faltando com respeito ao Senhor, nem o 

vereador Bruno, nem o vereador Ivan, somente estamos divergindo de opinião, 

Hugo falou que a matéria é assim e a única coisa que nós fizemos fomos 

discordar, se é constitucional ou inconstitucional a plenária é soberana, nós não 

reprovamos o parecer da comissão de constituição e justiça, mas só que nós 

falamos que a emenda que o Hugo fez ela não é viável, existe a 

constitucionalidade existe nós concordamos com o Hugo e com o Aguinaldo, só 

que a emenda que ele fez nós não concordamos, nós discordamos, nós 

concordamos com o texto original, na verdade nós nem queríamos concordar com 

o texto original, nós queríamos concordar com a metade do texto, só que o foi lá e 

suprimiu tudo, ou seja, ele engessou a câmara e engessou a prefeitura uma 

matéria que era para ser discutido na LOA, se vossa excelência não quiser me 

ouvir não tem problema nenhum, mas se você excelência tem respeito pelos 

vereadores interrompa a sessão e vamos conversar nós oito, eu estou pedindo. 

Presidente: Eu interrompi a sessão por 10 minutos pra ouvir a procuradoria, o 

senhor participou? Vereador Wagner: Eu não me meti na reunião do senhor 

com a procuradoria por entender que o Senhor tem que conversar com a sua 

procuradoria sozinho, o senhor não ouve ninguém e o que é procuradoria fala o 

senhor toma a decisão. Vai perder a plenária e vai começar a discussão de novo. 

se  o senhor tomar uma decisão sem consultar a gente, que o senhor convide só os 

vereadores para comunicar a gente, por favor, porque vai começar o Hugo a falar 

e outro vai entrar e vai falar. Vereador Hugo: Eu tenho o direito de falar, o 

senhor falou por 10 minutos. Vereador Wagner: Você tem o direito de, 

falar. Vereador Hugo: Eu não tenho o direito de falar? A emenda é minha e 
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minha comissão eu não tenho direito de falar? A regra mudou, você vem falando 

que a regra mudou e o presidente nem votar em eleição. Presidente: A palavra 

está com o Hugo. Mais uma vez respeitem, todos têm o direito de falar, mais um 

de cada vez, se atropelar como é que eu vou dirigir a sessão? Vereador Hugo: 

Terminou vereador de falar? Deixa eu só colocar uma coisa até para não entender. 

Rasgar Regimento, está errado, criar artigo, e que ele decidiu eu já ouvi isso em 

outras sessões vereador de vossa excelência em relação ao presidente e no intuito 

o presidente ganhou, e houve na eleição das comissões que ele não poderia votar 

e estar aí foi para a justiça e está aí, então com todo respeito ao seu 

posicionamento e a sua opinião, a gente respeita a sua opinião, a minha opinião 

eu quero que respeitem, eu tenho esse entendimento, mas é lógico que os 

vereadores podem se reunir ali e conversar, mas eu acho que o presidente tem que 

ouvir a sua procuradoria sim, ele não tem que me ouvir, ele não tem que te ouvir, 

ele não tem que ouvir o Aguinaldo, ele tem que ouvir a procuradoria dele que ele 

vai sentar ali ele vai consultar e acabou, não é você silêncio, não é nem o 

Huguinho, então se ele está tomando essa decisão que ele ouviu a procuradoria 

não é vossa excelência que vai mudar, se vossa excelência acha que está errado 

que vá para a justiça como já foi, simples, o senhor falou que o presidente está 

rasgando o Regimento, o senhor falou sim. Vereador Wagner: Sabe o que o 

senhor está fazendo? Três vereadores estão criando uma decisão que tem que ter 7 

para mudar, eu nunca vi isso. Vereador Hugo: É a sua opinião, eu respeito, corre 

atrás se o senhor acha que está errado, o senhor está abandonando a sessão porque 

quer, pois eu ouvi o Senhor por quase 15 minutos. Presidente: Vossa Excelência 

está abandonando o plenário. Vereador Hugo: Eu tenho o direito de falar. O 

presidente decide o que ele quer, o que ele acha. A emenda foi feita pela minha 

comissão e o senhor diz que está errada. Só para finalizar o senhor que decidel o 
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senhor que ouve a sua procuradoria, essa é minha opinião e ninguém vai mudar, 

acabou. Presidente: Gente, escuta aqui todos nós fomos eleitos pelo povo, Será 

que vocês não acham que isso fica feio para uma câmara de vereadores? Eu acho 

que isso fica feio, pelo amor de Deus. Waguinho, você chega aqui e quer 

atropelar tudo, e já me chamaram de boneco, Já me chamaram de analfabeto, já 

me chamaram de tudo, é mentira? Vocês circundam de suspender a sessão por 

mais 10 minutos. Está suspensa a sessão por 20 minutos. Pelo amor de Deus. 

Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Já suspendi vereador. Está suspenso 

por 20 minutos e depois eu retorno. Declaro aberta a sessão e convido os 

vereadores da comparecer ao plenário para iniciarmos o trabalho. Declaro aberta 

a sessão e convido Vereador Anderson a ler os documentos para serem votados as 

emendas. Vereador Nando: Presidente, eu tinha pedido uma parte ainda pouco 

antes de encerrar a sessão eu tinha pedido a palavra. Presidente: Com a palavra 

vereador Nando. Vereador Nando: Boa tarde presidente, quase todos calmos, 

boa tarde plenário! Presidente, nessa votação que nós iniciamos nós vòltamos 

dois artigos, só para ficar registrado no caso seria maioria absoluta para reprovar, 

maioria absoluta não maioria qualificada para reprovar a emenda proposta pela 

comissão, não é isso? Para reprovar a emenda proposta pela comissão no caso a 

comissão de Finanças e orçamento que é composta por três vereadores mas era 

uma comissão, mas precisaria de sete para reprovar uma Emenda feita a LDO 

correto? Foi assim que foi feito? Presidente: Tem matéria constitucional. 

Vereador Nando: As emendas de uma comissão composta por três vereadores 

propuseram uma Emenda e precisa de 7 para derrubar uma emenda da comissão, 

só para ficar registrado isso, não é isso presidente? Aí você pergunta ao 

procurador só para saber se é isso mesmo para registrar aqui. Presidente: Com a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa noite senhor presidente! E vou 
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responder ao Vereador Nando, a comissão de Finanças e orçamento ela fez uma 

Emenda ao qual os membros da comissão aceitaram uma emenda, então foi 3 a O 

o membro da comissão, no nosso entendimento já que foi votado na CCJR e foi 

votada constitucionalidade referente até das emendas também que foram 

proposta, então o nosso entendimento é que é necessário por uma questão 

constitucional ter sete votos, é o nosso entendimento, mas a gente respeita opinião 

de cada vereador, deu pra colocar? Vereador Nando: Eu entendi. Eu estou 

querendo deixar isso bem claro, porque no ano passado nós voltamos de forma 

diferente, então é bom que se registre isso aqui no plenário para que as pessoas 

estão me conhecimento de como está sendo feito as votações aqui na Câmara, 

como foi feito de uma forma no ano passado e eram os dez vereadores e vossa 

excelência como presidente com a mesma procuradoria e não foi feito desta 

forma, outra coisa, quando nós votamos a LDO tudo que está na LDO é 

constitucional, ou pode ser um constitucional, só que qualquer matéria da LDO 

pode ser constitucional ou inconstitucional, a própria LDO é constitucional, entãg„..,fr 

não tem cabimento isso, então é para deixar claro o meu voto em relação a esse 

artigo a supressão desse artigo e eu dei um voto contra da supressão na 

integralidade porque eu não concordava que suplemento esse artigo vai deixar o 

Executivo com dificuldade para fazer o que tem que ser feito, então nós como os 

vereadores eu já estou me colocando também nesse meio também, nós como os 

vereadores nós não podemos engessar o Executivo por causa de política que é só 

ano que vem, então é para deixar bem claro isso que qualquer coisa que a gente 

está fazendo aqui e voltando nós estamos prejudicando a população, suprimindo 

um artigo da LDB que a gente sabe que o Executivo precisa para fazer os 

serviços, depois o próprio vereador ou os dez vereadores aqui vão para as reles 

sociais Vamos nas casas das pessoas falar que o prefeito não está fazendo,' a 
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gente não está dando mecanismo para isso, porque tem outros mecanismos para 

isso, fiscaliza, no governo passado com tanta fiscalização que teve ainda ficou um 

rombo de 34 milhões e hoje está diferente a política, muita gente está sendo 

preso, então nós temos Tribunal de Contas, então nós temos Polícia Federal, 

Polícia Civil, temos Ministério Público, então faz o que tem que ser feito quanto à 

constitucionalidade, que é uma coisa, quanto a parte política eu acho que nós 

estamos errada, quando eu falo nós eu estou me colocando no meio, porque a 

decisão que sai desta Câmara aqui são os dez vereadores que votam, então eu pedi 

para deixar registrado. Só um instante Vereador, eu sei que o senhor está ansioso 

e tem uma certa ansiedade, mas o senhor vai ter os seus cinco minutos, tem até 

10, mas no momento que eu estiver falando eu peço para que o senhor se 

comporte que agente que conduz essa sessão até o final. Então Presidente, nessa 

questão dessa votação Todos nós sabemos que ficaram aguardando a presença do 

Professor Lucas para chegar, o Rogério estava em um compromisso e ele saiu, 

não fomos nós que pedimos toda hora para interromper a sessão, então quando 

vereador Wagner que está ficando feio, pera aí Vereador, de repente nós vamos 

ter que fazer uma forma nova de falar, entrar em uma casinha e fazer igual Silvio 

Santos, você está ouvindo alguma coisa e eu não estou ouvindo nada,, é porque o 

senhor não está deixando eu falar, eu não estou acusando vocês eu estou me 

colocando no meio. Presidente: Por favor, um de cada vez. Vereador Nando: 

Então presidente, eu estou educadamente falando, eu não estou gritando, eu estou 

usando um tom que seja bem entendido por todos, então eu peço só o seguinte: 

quando nós votarmos alguma coisa vamos esquecer a parte política, a parte que a 

eleição é só ano que vem, a parte pessoal, eu não quero saber que eu não tenho 

problema nenhum com Vereador aqui, não quero também problema com 

executivo, não quero problema também com a população, o que eu querL é 
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trabalhar, só que eu estou vendo que nós vereadores aqui estamos atrapalhaádo o 

bom andamento da cidade, eu estou vendo que estão preocupado com o anb que 

vem que se fizer isso o prefeito vai estar bem ou vai estar mal, gente desde' 2017 

que nós estamos assim, em 2017 não teve orçamento e depois foi aquela guerra na 

justiça, realmente a gente fica decepcionado e eu ouço isso, eu tenho certeza que 

os vereadores ouvem isso também, então gente aqui ninguém é criança e hoje 

pareceu jardim de infância, não vou nem falar de jardim de infância porque as 

crianças quando o professor manda ficar quieto eles ficam e o senhor pediu 

silêncio e para ter educação e o pessoal ficou favor alvoroçando, gente, sai na 

porrada então, vai lá para dentro e bota uma roupa preparada e cai na pahcada, 

porque o que a gente precisa aqui é votar as matérias, está atrasado, a gente ivai ter 

que votar isso aqui para votar a matéria até dia 31. Não é possível Presidente, as 

matérias vem para cá e ficam aqui dentro, igual a matéria do cemitério que veio 

para cá para diminuir a taxa, tenta consertar vamos fazer, mas vamos votar, toda 

vez que tem alguém no cemitério que têm que enterrar o seu ente querido tem que 

passar por uma situação constrangedora por não ter o dinheiro para pagar, aí te 

que ir na casa do vizinho e do amigo para fazer intera, e é uma matéria grile nós 

temos que votar, aí se fala LDO, se fala da PPA, da LOA, na vez passada nós 

tivemos que ficar quase seis meses para ser votado a LOA e foi contemplado a 

LOA com 15%, porquê que não foi feito antes para evitar esse problema, aí o 

pessoal pede reforma de colégio, pede médico no posto, pede asfalto, como se a 

gente é que vereadores estamos travando o orçamento, isso aqui para mim é 

travar votando isso em cima da hora para mim é travar o orçamento, esse é o meu 

entendimento e vocês têm que respeitar o meu entendimento, porque eu respeito o 

entendimento de todos vocês, se vocês querem voltar de uma forma certo, mas a 

minha parte eu tenho que fazer, a população tem que saber quem está votando a 

••••;',e,  • 
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favor e quem está votando contra, porque fica feio, o senhor precisa de asfalto lá 

na sua cidade e o senhor não tem, precisa de um conserto em uma escola e o 

senhor não tem, mas está travando o orçamento, o que fizeram com os 

aposentados e pensionistas querendo travar para poder ofender o governo isso 

está fora de cogitação, a gente não pode prejudicar a nossa população. Eu queria 

fazer esse desabafo Presidente, porque eu me sinto muito constrangido e chateado 

por passar por uma situação dessa aqui, para mim está sendo vergonhoso. Muito 

obrigado! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Senhor 

presidente, é só deixar claro que a votação o ano passado foi diferente, enfim. E 

dizer que eu como vereador foi eleito pelo povo para criar leis e fiscalizar, eu não 

vou aqui serem responsável de jogar a responsabilidade para mim que eu sou 

responsável pelo Município estar travado, Porque eu ando dentro do município, 

eu vou dentro do posto de saúde e vejo que não está sendo utilizado o dinheiro 

público, a não ser que seja utilizado em outro lugar, 'eu vou na educação é 

problema, enfim essa responsabilidade eu não vou carregar, eu não vou dar um 

cheque em branco na mão do prefeito, se outro Vereador quiser dar um cheque 

em branco na mão do Prefeito é problema do vereador, então eu não vou jogar a 

responsabilidade em cima de mim, se outro Vereador não quer nem ler a matéria 

e aprovar aí problema dele, eu quero cobrar a lâmpada no poste, porque a gente 

paga iluminação pública, eu quero cobrar o médico, eu quero cobrar o lençol no 

posto de saúde porque a gente vota o orçamento feito pelo executivo e o 

Executivo tem que administrar, eu quero ver o kit escolar que dizem que não tem 

mas tem 121 milhões na educação e eu tenho que cobrar, hoje eu estou sendo 

cobrado de um kit escolar que estão dizendo que é uma vergonha, então como 

Vereador Independente de que seja o governo, mas eu não sou Vereador para 

chegar e fingir que não estou escutando isso, eu não pego uma lâmpada aqui 
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falo para o vereador e lá botar uma lâmpada, quem parada por isso é o povo, eu 

não faço política assim não, eu não pego máquina e subo atrás de máquina porque 

eu quero o asfalto na minha cidade, hoje o município tem mais de 200 milhões 

em caixa por que a população está morrendo, para o ano que vem 40 milhões em 

asfalto para que deixar para o ano que vem 40 milhões de asfalto e nos outros 

anos a população se dane, então eu não estou aqui para fazer política já que está 

tocando nesse assunto, não é chegar ano que vem e botar dois mil funcioriários e 

40 milhões e querer asfaltar, não é só asfaltar é sanear, eu não tenho nada contra o 

prefeito, eu quero que ele faça, porque se ele fizer vai ser bom para o vereador 

também, agora eu não posso dizer que o problema é meu de orçamento, eu estou 

aqui brigando depois eu peço senhor para ler o que estamos votando e 

reprovando, então cada um a gente respeita, seu voto aqui, então eu não quero ser 

de forma nenhuma ser acusado de que eu estou travando o orçamento. Ano 

passado foi dado 15% de remanejamento e usou 3, por isso que é importante a 

audiência pública do dinheiro que vai ser utilizado no orçamento do ano que vem 

e infelizmente fizemos audiência pública que da Educação e nenhum 

representante do executivo veio para discutir o que está certo e o que está! errado, 

e nenhum outro Vereador veio discutir aqui, aqui se amanhã era o prefeito ou 

secretário de governo dizer que precisa disso, mas a minha emenda e a minha 

opinião eu quero que respeita e eu não sou responsável, hoje se tem 200 milhões 

em caixa eu não quero saber quanto tu vai botar em tal lugar, se não vai ser difícil 

a gente aprovar, isso é responsabilidade nossa estou vendo decisões aqui e 

pareceres de Ministério Público contrário à coisas que estão errados, e 'também 

acho que o governo tem que vir aqui e explicar quanto tem em caixa, eu perguntei 

quanto tem caixa aqui falou que não sabe e não pode falar, isso é público, eu não 

quero ser responsável amanhã de dizer que eu estou travando o orçamentó por \ 
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eu não estou, o orçamento é feito pelo poder executivo tanto para a saúde, tanto 

para educação e eu só quero dizer o seguinte: que esse ano foi utilizado 101 

milhões e até o mês nós vamos para setembro e até agora não teve uniforme 

escolar, um dia e me marcaram em uma publicação cobrando a gente no 

Facebook, então isso aí é obrigação do vereador, não adianta me dá uma lâmpada, 

e lá da peixe, essa máquina aí na rua tal, isso para mim não é, isso é obrigação do 

Poder Executivo, quando tem o poder executivo e a pessoa se candidata ela fala 

que vai melhorar o município Independente de câmara, Câmara está aqui e vem o 

orçamento, o orçamento foi aprovado para este ano com 15% de remanejamento e 

aqui disseram que não usou 3% Então por que pediu 15, agora vem pedir 40, 

outra coisa eu não estou aqui para fazer emenda para o poder executivo, eu quero 

ver quando o Executivo vetar as emendas aqui quem é que vai manter os o veto e 

quebrar o veto, por isso que tem que ler o que está voltando, então cada um faz a 

sua obrigação, mas por favor eu tenho a minha opinião e a minha 

responsabilidade, o prefeito amanhã e para a rua e dizer que Vereador instalar 

travando ele com 200 milhões em caixa hoje, hoje o Poder Executivo tem 200 

milhões em caixa. Vereador Anderson: Presidente! Vereador Hugo: Deixa eu 

só encerrar. Vereador Anderson: Está avançando a hora é eu tenho que pedir a 

prorrogação. Vereador Hugo: Enfim, não sou responsável se amanhã por 

dizerem que nós estamos travando. Muito obrigado! Vereador Anderson: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: 

Devido o avançar da hora, eu gostaria de pedir a prorrogação da sessão com base 

no artigo 112, parágrafo segundo por mais duas horas. Presidente: Todos 

concordam com a prorrogação da sessão por mais duas horas? Então está 

aprovado por todos os nobres vereadores aqui a prorrogação por mais duas horas 

a sessão desta casa. Com  a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Preside,  
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só para deixar registrado também o motivo do meu atraso que assim como 

Vereador Rogério tinha um compromisso dele eu na verdade estava socorrendo 

uma família longe daqui e por isso não consegui chegar exatamente no horário, 

porém a minha vinda para cá já era necessária além de ser o meu compromisso de 

estar aqui eu tinha que estar aqui porque eu tenho uma emenda de minha autoria 

para votar, é por isso que eu estava vindo para cá, então não se trata de ninguém 

estar me esperando para nada disso, então por isso eu me esforcei para chegar o 

mais rápido possível independente de qualquer coisa eu tinha que estar porque 

senão emenda de mim autoria, esse é só um motivo de ter vindo para cá, eu não 

recebi ligação de ninguém, pelo contrário, eu que liguei, perguntando se já passou 

a minha emenda porque eu vim correndo, socorri quem eu tinha que socorrer e 

vim para cá, então só para deixar registrado isso. Em relação à questão do 

orçamento e isso é realmente um assunto polêmico e acho que tem que ser 

respeitado a opinião de cada um, até por isso que a gente vive numa democracia, 

mas eu fico muito tranquila em relação aos meus três anos de Mandato, eu vou 

mais longe ainda vereador, você citou que nós demos 15% para esse ano, eu não 

vou nem pegar os 15%, eu vou pegar no primeiro ano que o prefeito tinha 1%, o 

prefeito tinha 1% de remanejamento, mas ele tinha 110 milhões para educação, 

Independente de remanejamento ele já iniciou o mandato com 110 milhões para 

educação, com 50 milhões para a saúde, esse um por cento seria como o vereador 

Ivan fala que seria de tirar de uma pasta e colocar na outra, então é um absurdo 

você escutar o prefeito dizer que ele não fez porque ele tinha 1%, ou é maldade, 

ou é burrice, então realmente eu não sei definir, porque com 110 milhões vocês 

vão me desculpar mas com 110 milhões no primeiro mandato não precisa para dar 

uniforme para aluno, não precisa para fazer reforma de uma escola a refo 	de 

uma escola descente, não essa reforma fajuta e é essa reforma fajuta e Vag 
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que ele está fazendo pelo nosso município, esses ventiladores que eles compraram 

vagabundo, então você me desculpa é um absurdo, mas é claro que o poder 

executivo tem todo direito sim, à ele gastou 110 milhões para educação que ele já 

tinha na folha dele e a gente precisa de mais 20 porque a gente ainda precisa fazer 

isso aqui aí beleza, vem para o diálogo e diz o que fez com 110 milhões e o 

construir uma escola, eu reformei essa aqui, eu coloquei ar condicionado ali, eu 

comprei ventilador, ele prestou conta e vai ter até 40%, mas agora eu não posso 

dar 40% de remanejamento para um cara que não prestou conta dos 110 milhões 

que ele ganhou, eu acho que quase todo mundo aqui é pai e tem filhos, você dá 

R$ 10 para sua filha fazer alguma coisa esse depois de uma hora ele vier te pedir 

mais R$ 10 a primeira pergunta que você vai fazer para ele é o que você fez com 

os R$ 10 que eu te dei anteriormente, dependendo da resposta que ele te der você 

vai dar mais R$ 10 ou não, então é mais ou menos assim na linguagem popular, 

então não tem história de que não fez e que está travando o orçamento, até no 

segundo ano de mandato que o orçamento só foi votado em junho, cinco ou seis 

meses depois, até nesse ano ele tinha as cotas para trabalhar mensal, ou seja, não 

fez também porque não quis ou achou que não era o momento e aí fica a critério 

de cada um pensar como quiser, foi o que o vereador Hugo falou ele veio fazend 

caixa para deixar para fazer as coisas no último ano de Mandato perto da eleição, 

aí vai fazer que nem a cara dele mais uma vez nos primeiros anos de Mandato foi 

assim e vai ser de novo, vai fazer de qualquer maneira, porque tudo que você faz 

em cima da hora de qualquer jeito não tem como sair bem feito, então assim: a 

gente respeita a opinião de todo mundo e cada um defende o seu lado, aqui não 

tem criança e tem que ser respeitado, e agora eu não posso carregar comigo a 

fama de que eu estou travando o prefeito ele inicia o ano com pelo m os 

cinquenta milhões para educação, 50 para a saúde, 40 para obra e serviço p 
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aí depois disso que vem outras coisas, que vem remanejamento e a gente pode 

discutir, então essa culpa eu não carrego, é isso gente. Obrigado! Presidente: 

Com a palavra Vereador Waguinho. Vereador Waguinho: Presidente más uma 

vez eu venho pedir ao senhor que coloque em discussão, cada vereador se 

manifeste pessoalmente em relação ao que esta acontecendo aqui agora na 

plenária, isso muito me preocupa com as outras decisões que nos tomamos aqui. 

Eu mesmo presidente, os dois primeiros anos que o senhor foi presidente nos 

revogamos a LOA do prefeito com seis votos, vossa excelência ta falandO agora 

que para mudar o texto original tem que ter sete. Então eu acho que vossa 

excelência esta equivocada, acho que o senhor reveja isso, que nos mesmo 

fizemos um parecer e com quarto votos contra e seis a favor, nos mudamos a lei, 

o texto original do Governo que pedia 30% de remanejamento nos demos um. 

Então não tem como a gente mudar agora no terceiro ano, eu to fazendo constar 

no microfone presidente, que eu to defendendo meu mandato ta? Porque tião tem 

como a gente mudar no terceiro ano uma regra que o senhor aceitou no primeiro 

e segundo ano de mandato, ou seja, com seis votos nos mudamos o voto original 

nos fomos a favor do parecer da comissão, e mudamos o texto original e 

presidente, cabe ressaltar, eu peço que o senhor reflita no que o senhor esta 

falando por que quando o senhor esta falando assim, quando a procuradoria esta 

falando para o senhor assim: ah porque o que a comissão de finanças e orçamento 

esta discutindo é matéria de constituição constitucional. Presidente todas as 

matérias aqui da nossa Casa são matérias constitucionais, por que nos somos uma 

casa de lei, então tudo que foi discutido aqui na plenária, desde uma indicação de 

uma lâmpada, a limpeza de um buraco esta no art. 5° da constituição. É o direito 

de ir e vir da população, direito de qualidade de vida e de saúde, então assim, ta 

se fundamentando em algo, que parece que esta fazendo um drama ide ma 
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matéria que essa é inconstitucional e as outras não. Na verdade não nos somos 

uma casa de leis, tudo que se trás na plenária são matérias de constitucionais, para 

mudar o entendimento de um texto original tem que ter sete votos, a emenda esta 

mudando com três. Se foi votado e foi cinco a quatro reprovou-se o parecer da 

comissão de finança e orçamento que faça um novo parecer que o senhor 

determina que cria uma nova comissão. O que no estamos mudando na regra do 

jogo no terceiro ano aqui agora é que não, que nos dois primeiros anos quando a 

gente revogou a suplementação do governo para 1% valeu-se seis votos e agora 

como não esta revogando tem que ser sete. É o que esta acontecendo aqui hoje, eu 

estou fazendo constar em Ata presidente porque o senhor tem que seguir um 

jurídico, correto? Só que o senhor está me induzindo ao erro porque a dois anos 

atrás eu votei com o senhor eu votei com o grupo do senhor e por seis votos nos 

modificamos um texto. Então o senhor daquela época era para ter dado reprovado 

o parecer e ter mantido o texto original, não é isso? E eu quero que cada vereador 

aqui se manifeste se eu tiver falando alguma coisa errado, o que esta se disbutindo 

aqui não é dinheiro, o que está se discutindo aqui não é suplementação, o que esta 

se discutindo aqui não é nada de dinheiro. Está sendo discutido aqui é 

 

interpretação do regimento, eu não estou discutindo se o governo é bom, se o 

governo é ruim, se trem dinheiro em caixa, se tem que suplementar não to 'falando 

nada disso, to falando qual que é a regra do jogo. Nos estamos votando o parecer 

da comissão de finança e orçamento, parecer esse que a comissão sozinha esta 

modificando o texto original da lei. Ta se colocando a plenária votou-se na 

plenária a primeira foi unanimidade, vamos favor, bacana. O segundo reprovou a 

comissão, nos reprovamos a comissão, já esta reprovada ai como é que você vai 

ta parecendo o Tribunal de Contas. Tem que ter 2/3 para derrubar o Trib 01 de 

Contas é reprovado mais tem que ter 2/3, ai eu pergunto ao senhor como i de vai 
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ter 2/3 aqui se só tem nove vereadores e três já se manifestaram, como é que vai 

ter sete, então presidente o que esta acontecendo aqui hoje, vossa excelência esta 

colocando em risco as decisões que nos tomamos nos dois primeiros anos, ah eu 

tenho que confiar na procuradoria, bacana o senhor pode confiar na procuradoria, 

mas o senhor me induziu ao erro nos dois primeiros anos e eu quero fazer constar 

em Ata, que eu só votei naquela época, porque naquela época o entendimento era 

maioria simples, parecer da comissão de finanças e orçamento é maioria simples, 

e quem ta mudando a regra do jogo é esse ano, porque se não vai parecer 

presidente que os dois primeiros nos era favorável para o grupo e agora como não 

é favorável mudou-se a regra do jogo e presidente vou mais, vou mais além, se o 

texto do poder executivo da LOA vier descordando tem que ter sete votos para 

mudar, é a regra que esta sendo criada aqui hoje. Então não estou querendo 

favorecer ninguém nem desfavorecer ninguém eu to falando assim ó tomem a 

decisão com a plenária, coloquem em discussão na plenária então toma a decisão 

do jeito que o senhor quiser isso ai é a presidência do senhor, eu respeito o 

senhor, só que é o seguinte, o senhor está dizendo que para mudar o texto origina 

do poder executivo tem que ter sete votos, então se nos próximos capítulos, não é 

isso, o senhor mudar o texto original e a gente não votar, com cinco votos o 

senhor não muda através da comissão. Se a gente abster, o voto da comissão e 

senhor estive cinco votos aprovando o parecer da comissão ou quatro eu vou me 

abster, se a gente de abster aqui agora o senhor não muda o texto a hora que o 

senhor começar a votação ai agora do parecer da comissão, se eu me abster, ele se 

abster, ele se abster, ele se abster, com quatro votos o senhor não muda o texto. A 

comissão se manifestou de um jeito mais o senhor não teve quatro votos para 

mudar, precisa de sete, eu to falando alguma loucura? O senhor acabou de falar 

pra mim, que para mudar o texto original tem que ter sete tanto para o lad j r om 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 

 

2. 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

quanto para o lado ruim eu vou me abster, ele vai se abstiver, ele vai se abstiver, 

ele vai se abster, ele vai se abster o senhor tem quatro para votar, o senhor não 

muda o texto original o senhor nem aprova o parecer a comissão de finanças e 

orçamento. Olha que loucura que esta se criando na plenária, antes de começar 

tomar decisão, ninguém aqui é otário, ninguém aqui é bobo, certo? Too mundo 

entende todo mundo tem, e outra coisa, nós temos que parar d ficar chamando o 

judiciário, ah então vamos decidir no judiciário, então eu vou mostrar para o 

senhor que vai dar problema, pode começar a votação e eu vou começar a se 

abster. E o senhor vai ver qual a decisão que a procuradoria vai tomar. Só isso 

presidente, obrigado! Presidente: com a palavra vereador Hugo. Vereador 

Hugo: Senhor presidente, eu peço que continue a votação, cada um tem a sua 

opinião e ai a gente ver o que vai acontecer. Tá bom? Presidente: Convido o 

vereador Anderson para dar continuidade á leitura dos documentos para votação. 

Vereador Anderson: Art. 26 EMENDA SUPRESSIVA N° 2 — Justifica-se a 

supressão do artigo porque despesas não previstas na Lei orçamentária são 

insusceptíveis de execução, portanto, recursos oriundos de convênios e doações 

não previstos na LOA, ou desafiam autorização Legislativa para que incluídos nas 

despesas ou devem ser repassados ao Exercício seguinte como Receita Extra 

Orçamentária. Presidente: Emenda supressiva de número dois está em discussão. 

Vereador Waguinho: Queria perguntar a Vossa Excelência se, discussão. 

Presidente: ta, eu vou colocar novamente, quando terminar a votação da o 

resultado. Vereador Waguinho: Presidente eu tenho o meu direito de Vereador 

saber como o senhor interpreta. Presidente pela ordem, o senhor ta em discussão, 

ta em discussão eu tenho direito de saber como o senhor se manifesta, o senhor 

colocou em discussão a Matéria. Eu to perguntando para o senhor, se estiver 

cinco abstenções qual é o Parecer a Presidência. Ta em discussão a matéria. 
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preciso entender, como é que eu vou votar. Se precisa de sete votos para mudar 

texto original, ta em discussão de cinco vereadores se abster qual o parecer da 

presidência, eu preciso entender, para eu votar, eu não posso ser induzido ao erro. 

Agora o vereador quer criar mais uma regra, eu não posso perguntar como é que o 

senhor vai se manifestar, to perguntando ao senhor precisa de sete vereadores. 

Presidente: Com a palavra Vereador Hugo. Vereador Hugo: senhor presidente a 

matéria esta em discussão, entendeu, a interpretação do presidente ela é depois da 

votação, ela ta em discussão, o que o presidente pensa, ou não pra mim não 

interessa, eu quero votar. Eu vou discutir a matéria e depois vou votar a matéria, 

entendeu? O que o presidente pensa depois, o presidente nem vota, entendeu, 

assim é a minha opinião. Eu nem vou discutir nada, ta em discussão, quem quiser 

se abster, beleza. Ta aqui para discutir a matéria, você esta perguntando o 

presidente, o presidente não precisa. Você tem que discutir a matéria. A matéria, 

então discuti a matéria. Mais alguém em discussão, vê ai presidente. Presidente: 

a matéria ainda esta em discussão, vou colocar a votação nominal, para todo 

mundo se manifestar, ta certo? Como vota o vereador Rogério? Vereador 

Rogério: boa tarde presidente reprovo. Presidente: Como vota o vereador? 

Vereador Ivan: Voto contra presidente. Presidente: Não entendi Vereador. 

Vereador Ivan: eu to rouco presidente, voto contra. Presidente: Como vota o 

Vereador Anderson? Vereador Anderson: voto a favor presidente. Presidente: 

Como vota o vereador Lucas? Vereador Lucas: Favorável presidente. 

Presidente: Como vota o vereador Hugo? Vereador Hugo: A favor da emenda. 

Presidente: Como vota o vereador Aguinaldo? Vereador Aguinaldo: A favor 

senhor presidente. Presidente: Como vota o vereador Nando? Vereador Nando: 

Certamente eu voto contra. Presidente: Como vota o vereador Wag 

Vereador Waguinho: vou justificar meu voto presidente, eu voto con 	se 
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vossa excelência continuar, eu tenho direito de justificar meu voto, vai ser a 

primeira vez no Brasil que uma Câmara com quatro votos vira o voto de cinco. O 

senhor esta mudando o texto original, de uma Lei municipal com quatro votos, 

sendo que cinco foram contra o senhor. Vai ser a primeira vez e faço contar em 

Ata, que nunca aconteceu nessa Casa, com quatro votos, perdendo na votação na 

plenária, vossa excelência ainda vai manifestar-se a favor do texto da emenda que 

não é nem do texto original. No estamos votando aqui não é o texto original, nos 

estamos votando uma emenda que foi feita no texto original. Obrigado presidente. 

Presidente: Votaram contra o Vereador Bruno, o Vereador Ivan, o Vereador 

Nando, o Vereador Waguinho e o Vereador Rogério. Votaram a favor o Vereador 

Anderson, o Vereador Hugo, o Vereador Agnaldo e o Vereador Lucas. Então 

foram cinco votos contra e quatro votos a favor. A emenda do artigo 25 foi 

aprovada por não alcançar, perdão, a emenda número 26 foi aprovada por não 

alcançar o os 2/3 para a rejeição por ser matéria constitucional, na forma do art. 

94 do regimento interno desta Casa. Vereador Aguinaldo: Senhor presidente, 

pela ordem, pela ordem Waguinho. É até mesmo pra gente não suscitar mai 

duvidas, e se tiver qualquer duvida ser contestada tanto pelos nobres colegas ou 

qualquer outra esfera, eu venho pedir por gentileza pela excepcionalidaide e a 

urgência e esse debate da matéria, eu queria que lesse a redação final dos projetos 

de lei dessas emendas. Entendeu eu preciso que leia para isso ficar registrado. 

Para ler a redação final do projeto de lei e das emendas, até mesmo Vereador 

Waguinho, até mesmo vê se você concorda comigo, até mesmo porque se tiver 

qualquer duvida jurídica a redação final foi lida, por favor. Vereador Waguinho: 

Então presidente. Presidente: Vereador então vamos votar todas as emendas, e 

depois ler. Vereador Waguinho: Presidente pela ordem, então vossa excelência 

vai ter que seguir o regimento, foi aprovado uma emenda, reprovado a segu 
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nos vamos votar adiante, só que vossa excelência vai ter que mudar todas as 

emendas para comissão de constituição de justiça e redação para ela ficar, fazer 

um novo parecer para manter o texto original não, isso ta no regimento e tem que 

respeitar dez dias de dispensa de tertiçe e isso vai ser colocado na plenária. Claro 

que é, agora a comissão não tem que fazer um novo texto, o texto original estava 

pronto, a comissão de finanças e orçamento propôs está sendo discutido as 

emendas, após aprovado ou não, a comissão de constituição e justiça e redação 

terá que propor agora o teto que ficou decidido na plenária. Claro que é, como é 

que a comissão de constituição e justiça e redação adivinhou a votação e já está 

com texto pronto para votar daqui a pouco, a votação não termina hoje a verdade 

é essa. O senhor discorda comigo presidente da comissão, o senhor já preparou. 

Vereador Aguinaldo: o objeto da emenda já foi para a CCJ. Vereador 

Waguinho: negativo, negativo. O regimento é bem claro. Vereador Huguinho: 

presidente já foi já foi votado. Vereador Waguinho: Vereador pera ai, Presidente 

pela ordem, presidente o senhor esta bem claro, olha aqui presidente, na tua 

ordem do dia esta bem claro aqui ó: após encerrar as emendas do dia, só estou 

falando porque o Agnaldo pediu a palavra, se não eu ia falar isso só no final, após 

encerrar ta escrito aqui, conforme o art. 188 cadê, deixa só eu achar aqui. Da 

licença vereador, o senhor não respeita a gente. Presidente: Só gostaria que o 

plenário não se manifestasse aqui assessores de vereador não pode se manifestar. 

Por gentileza, aqui é discussão de Vereador, não de assessores, por favor. 

Vereador Waguinho: Presidente, ta aqui escrito se o texto, se o texto presidente 

esta no Regimento eu quero que a procuradoria se manifeste. Se o texto fosse 

original, sem emendas propostas pela Comissão de Finanças e Orçamento a 

Comissão Constituição, Justiça e Redação teria que elaborar um novo, no Lei. 

O que a Comissão de Constituição, Justiça e Redação se manifestaram, 'apela 
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constitucionalidade das emendas, sim ou não. Agora o que esta sendo discutido 

aqui, o que esta sendo discutido aqui, é as emendas das Finanças e Orçamento. 

Tivemos uma emenda aprovada por unanimidade, e outra emenda reprovada e 

vossa excelência entendeu que por ser matéria constitucional que tudo aqui é 

matéria constitucional, o senhor derrubou e manteve o texto da comissão de 

finanças e orçamento, a comissão de constituição e justiça e redação ela que 

redige a nova Lei com as emendas aprovadas ou reprovadas na plenária, isso ta 

no regimento. Então não tem como Comissão de Constituição justiça e redação 

ter adivinhado o jogo mesmo porque a gente nem acabou ainda e já tá uma 

aprovada e outra reprovada e já tá com o texto preparado eles vão ter que se 

manifestar de novo a comissão de Constituição justiça e redação ela vai ter que 

ser manifestar de novo com o texto que vai ser aprovado na plenária. Vai ser 

apreciado o texto novo, ou seja, existia Um texto está mudando a redação dó texto 

através das emendas de finanças e quem redige o novo texto é a comissão ela vai 

ter que se reunir para redigir o novo texto para trazer para plenária. É isso 

presidente. Eu não estou eu vou ler para o senhor aqui: eu não tenho tudo na 

cabeça o artigo, eu sei o que eu tô falando, eu fui Presidente também. Se o senhor 

entende de outro jeito vai mais uma vez falar que o senhor Vai rasgar o 

Regimento, aí o senhor não pode se ofender. Porque aqui eu estou defendendo 

meu mandato de vereador, art. 190 aprovado o projeto assim emendado o com 

substitutivo será despachado à comissão de Constituição e Justiça e Redação para 

redigir conforme vencido. Eu sou maluco? Ou eu estou falando a verdade? Então 

está aqui Vereador eu não estou inventando história, vossa excelência vai ter que 

me dar um novo parecer, com a decisão que o presidente está tomando aqui hoje. 

E vai ser discutido de novo, artigo 190 do Regimento interno se o senhor puiri- se 

manifestar eu agradeço. Presidente: Em continuidade eu convido o Ve 
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Anderson para ler a emenda 41. Vereador Anderson: Art. 41 — EMENDA 

MODIFICATIVA N° 2 Onde se lê: "Caso o Projeto de Lei Orçamentária não seja 

promulgado até 31 de dezembro de 2019, a programação nele constante poderá 

ser executada para o atendimento das seguintes despesas:" Leia-se: "Caso o 

Projeto de Lei Orçamentária não seja promulgado até 31 de dezembro de 2019, o 

Poder Executivo deverá utilizar o orçamento efetivamente executado, na 

proporção de 1/12 (um doze avos) para cada mês de efetivo exercício." Juáifica-

se a modificação por ser esta uma das hipóteses doutrinariamente esposadas e 

jurisprudencialmente adotada pelos Tribunais Superiores e porque já declarada 

inconstitucional (em ação contra dispositivos da Lei Orgânica de Seropédica: 

Representação de Inconstitucionalidade n.° 0046529-58.2012.8.19.0000) a 

execução orçamentária conforme Projeto de Lei proposto e ainda não apÉovado 

pela Casa Legislativa. Presidente: Emenda Modificativa de n° 2 está em 

discussão. Vereador Hugo: Pela Ordem senhor presidente. Presidente: Com a 

palavra Vereador Hugo. Vereador Hugo: Essa emenda, na verdade, é 

desnecessário amanhã ter que ingressar se vier algum problema, se tiver algum 

problema, entre duvidas do parlamentar em questionamento alguma coisa que o 

parlamentar não se sinta em vontade de decidir votar ou não, isso se arrasta como 

aconteceu, acho que foi no primeiro ano, segundo ano acabou-se entrando contra 

a Câmara Municipal e na verdade não podemos deixar sem orçamento o 

município, não podemos. Porque tem educação, tem saúde, em fim. O que que 

acontece não tem necessidade de entrar na justiça, pode-se utilizar 1/12 aos do 

orçamento para que não paralise nada na administração publica. Então na verdade 

nos estamos fazendo essa emenda aqui para que amanhã se acontecer alguma 

coisa, por exemplo, nós temos hoje 200 milhões em caixa, nos temos para votar o 

orçamento saber aonde que vai ser colocada esses 200 milhões. Se for co 
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mamógrafo, em fim, compra de uma ressonância, em fim coisas para saúde, 

coisas que beneficiam a população, nos estamos e pleno acordo, desde que o 

Poder Executivo ele mostre aonde ele vai utilizar o dinheiro, claramente, 

entendeu. Se acontecer dele não mostrar claramente e não ficar se arrastando a 

questão do orçamento ele pode utilizar 1/12 avos do orçamento tranquilamente, 

não é necessário que vá para justiça e prejudique o funcionamento do município. 

Muito obrigado senhor presidente. Presidente: Com a palavra Vereador Nando. 

Vereador Nando: Em parte eu até concordo com isso aqui, entretanto, essa lei 

aqui realmente a própria Casa, que em 2012 ela entrou com uma representação de 

constitucionalidade, de não poder utilizar o orçamento passado até porque o 

orçamento que passou já era outro ano então tem o orçamento do ano seguinte. 

Essa parte aqui de utilizar o orçamento de 1/12 avos na proporção, o executado é 

que eu não concordo porque se em 2016, 2017 e 2018 em janeiro, fevereiro, 

março, foi o executado foi um valor com certeza agora vai ser outro valor. Porque 

as coisas mudam entendeu, então como é que vai botar o executado lá para gastar 

agora, por isso é minha justificativa que eu vou votar contra essa emenda nesse 

trecho aqui, obrigado. Presidente: Pediria os Vereadores que permanecessem no 

plenário para votação das emendas. A emenda modificativa de numero dois está 

em discussão. Vereador Rogério: Presidente voto contra. Presidente: A emenda 

ainda está em discussão. Vou colocar o voto nominal como vota o Vereador 

Rogério? Vereador Rogério: Voto contra presidente. Presidente: Como vota o 

vereador Bruno? Vereador Bruno: Voto contra Presidente. Presidente: Como 

vota o vereador Ivan? Vereador Ivan: Voto contra Presidente. Presidente: 

Como vota o Vereador Anderson? Vereador Anderson: Voto a favor Presidente. 

Presidente: Como vota o Vereador Waguinho? Vereador Waguinho: Voto 
1 

contra. Presidente: Como vota o Vereador Nando? Vereador Nando Voto t

, 
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Contra. Presidente: Como vota o Vereador Hugo? Vereador Hugo: Voto a favor 

da emenda. Presidente: Como Vota o Vereador Aguinaldo Luis? Vereador 

Aguinaldo: Voto a favor da emenda. Presidente: Como vota o Vereador Lucas? 

Vereador Lucas: Voto a favor Presidente. Presidente: A emenda do art. 41 foi 

aprovada por não alcançar os 2/3 para rejeição por ser matéria constitucional na 

forma do art. 94 do Regimento Interno da Casa. Vereador Waguinho: Presidente 

a emenda foi reprovada mais foi mantido o parecer da Comissão de Finanças pelo 

posicionamento, vossa excelência está se equivocando nas palavras. A emenda na 

votação ela foi reprovada, ela foi cinco a quatro, ela foi reprovada, mas o senhor 

vai manter o parecer da comissão de Finanças e orçamento por que o senhor 

entende que é de matéria constitucional. É diferente do que o senhor está falando 

tá fazendo a fala errada me perdoa a emenda ela foi reprovada por 5 a 4 Vereador 

Dedé a emenda do artigo 41 foi aprovada por vereador Waguinho foi reprovada 

só que o senhor vai manter o parecer da comissão de Finanças e orçamento pôr o 

senhor entender que matéria de competência institucional a necessidade de 2/3 o 

senhor está em vertendo com 5 a 4 o senhor está aprovando Tem que rever isso aí 

porque aí nós vamos para a justiça discutir o senhor tem aí cabe a gente discutir 

Por que no meu entendimento toda matéria que se discute no plenário é 

constitucional mas nós vamos discutir ou não vamos discutir a votação nós vamos 

discutir se a constitucionalidade refere-se aos 2/3 é diferente não é isso e 

comissão vai ter que se pronunciar de Constituição, Justiça e Redação por isso 

que eu estou pedindo ao senhor para colocar as palavras de maneira correta, por 

que no resultado isso diferencia. Presidente: perdão eu simplesmente coloquei, a 

emenda do art. 41 foi aprovada por não alcançar, foi reprovada por não alcançar 

os 2/3, a rejeição se manter matéria constitucional da forma do artigo 94 do 

regimento interno. Vereador Waguinho: presidente peço que o 
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interrompa a sessão por um minuto para redigir o texto, a secretária da mesa te 

auxiliar, mais uma vez foi equivocado. Presidente: Conforme o art. 98 do 

Parágrafo 4 do art. 189 parágrafo 1° do Regimento Interno passaremos a votar as 

emendas de iniciativa do vereador Professor Lucas Dutra. Vereador Waguinho: 

Presidente, presidente mais uma vez eu peço a vossa excelência que corrige a Ata, 

posso até interromper a sessão, mas eu peço que corrigir a Ata porque ela não 

finalizou de maneira correta. A emenda ela foi reprovada na plenária só que o 

senhor manteve o parecer da comissão de Finanças e orçamento por entender que 

matéria de competência constitucional a necessidade de 7 votos. Não é isso? É 

isso que está acontecendo, então é assim o senhor tem que corrigir a fala que vai 

ser nulo o ato então. Presidente: mas eu já corrigi. Vereador Waguinho: não 

corrigiu não, o senhor me desculpa, mas tem que corrigir da primeira e dessa 

agora por que a outra a Ata vai sair do mesmo jeito, vai ser 5 a 4. Eu peço a Elza 

que é secretária da mesa, que auxilia o presidente em relação a isso para gente 

corrigir a Ata por que a primeira também ele falou a mesma fala, e a matéria foi 

reprovada mas manteve o parecer da comissão de Finanças e Orçamento por não 

ter atingido 7 votos no entendimento da mesa diretora, não é isso? Eu não to 

sendo chato não tá gente, eu to sendo só correto. Presidente: Bom a emenda do 

art. 41 foi reprovada por não alcançar os 2/3 para rejeição por ser matéria 

constitucional na forma do art. 94 do regimento interno. Vereador Nando: 

Presidente só um minuto a gente está tendo uma dificuldade aqui entender o 

seguinte, o senhor está dizendo que ela foi reprovada, em plenário a votação certo 

foi 5 a 4 certo? Então ela foi reprovada em Plenário, entretanto, por esse 

dispositivo constitucional o senhor entenderia que são 2/3 não é isso? Não, não a 

votação da mesa aqui, a votação da mesa aqui foi que Presidente, você vai ser 

presidente ainda Huguinho mas calma aí, calma aí, não é agora não, é o que 
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vem a gente vai até votar para tirar isso daí escuta bem, se eu tiver aqui né se eu 

tiver eu vou torcer. Presidente mais uma vez eu vou perguntar a votação 5 a 4 foi 

reprovada, mas por teu entendimento e da procuradoria de vossa excelência vai 

ser aprovado por que a matéria constitucional é isso? É isso? Então ok, então 

explica para a gente por favor, por que ela não foi aprovada pelos vereadores, não 

foi aprovada ela foi reprovada. Vereador Huguinho: Senhor presidente eu posso 

falar aqui no plenário foi rejeição, quórum de rejeição é um, vocã estão 

confundindo Quórum de rejeição é um para ter um quórum de rejeição, a 

comissão aprovou 3 a O o parecer da comissão, o parecer da comissão foi 3 a O 

Está certo? A comissão aprovou, está certo? Vocês do Plenário reprovararn, para 

reprovar no plenário tem que, no nosso entendimento, para reprovar, não valer, e 

derrubar o que a comissão deu tem que ter sete votos, esse é o nosso, acabou. 

Essa é a dúvida não adianta, o que acontece a comissão deu 3 a O aprovou, um 

veio para o plenário para derrubar o parecer da comissão de 3 a O tem que ter dois 

terços no plenário ponto. Eu não teve, teve cinco votos. Dois terços são 

dificuldade é essa vocês ainda não pegaram a coisa entendeu, a comissão deu 3 a 

O se reuniu e deu 3 a O, aí a discussão como Vereador falou se quiser vai à justiça 

disputa aqui se não conseguirmos é o nosso entendimento. Se amanhã eles 

provarem que nós estamos errados acabou 3 a O na comissão, tem que ter sete 

votos para derrubar por rejeição acabou esse é o entendimento, se vocês entendem 

diferente a gente vai tentar ver aqui, se não der aqui vai para o judiciário. 

Vereador Waguinho: Presidente nós estamos falando uma coisa e você está 

invertendo. Presidente: Vereador qualquer dúvida que vossa excelência tenha, o 

procurador está aqui, pergunte a ele vereador. Pergunte aqui ao nosso prolcurador 

que ele da a informação completa, o nosso procurador é para isso. Ué ele é para 

me assessorar e dizer as vossas excelências o que os senhores acham, o que 
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acham. Ai a vossa excelência se dirige a um procurador e pergunta. Vereador 
Waguinho: Presidente eu estou me dirigindo ao senhor e ao procurador a quem 
possa responder à pergunta, a votação deu 5 a 4 só que o senhor falou que está 
sendo discutido é matéria de natureza constitucional, no voto a comissão foi 
reprovada, o parecer da comissão, só que manterá o posicionamento da comissão 
de finanças e orçamento porque no posicionamento do senhor não atingiu 2/3. É 
isso que eu estou pedindo, aí o senhor quando está falando no microfone, o 
senhor está falando assim: o parecer foi reprovado. Não foi, o parecer foi 
aprovado, o parecer não foi aprovado, o parecer foi reprovado mais manteu-se no 
posicionamento do senhor o entendimento porque não atingiu 2/3. É igual as 
contas que nós já votamos aqui nesta Casa que eram 2/3 e nos reprovamos por 
seis. Reprovou-se as contas mais manteu-se o parecer no Tribunal de Contas 
porque não atingiu 2/3. Agora não adianta, ser agredido, não adianta ficar bravo 
comigo, eu estou conversando, eu sou vereador. E o senhor, o senhor esta falando 
5 a 4, o senhor esta dando o resultado errado, o resultado foi reprovado o parecer 
da comissão. Só que o senhor manteu no entendimento do senhor por o senhor 
achar que é ateria constitucional não é isso irmão? Eu to errado? Ficou bem 
entendido agora na Ata, mas tinha que fazer declaração sabe por que, porque se a,001!" 
gente estiver se sentindo lesado não, não vamos entrar contra o presidente em 
relação a votação, no vamos entrar contra atitude dele interpretar se é matéria 
constitucional ou não. Porque aqui tudo é constitucional, aqui tudo é 
constitucional, só isso Presidente obrigado. Vereador Anderson: Presidente pela 
ordem Presidente. Presidente: Com a palavra Vereador Anderson de Medeiros. 
Vereador Anderson: Para a dúvida e a discussão vai se alongar, vai protelar 
protelar a discussão porque a gente não encerra a sessão e dá continuidade ia 
segunda-feira Presidente? Vereador Waguinho: vai ter que ser manifestar fil !;) 
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Presidente: Conforme o artigo 188 do Parágrafo 4 do artigo 189 parágrafo 

primeiro do regimento interno passaremos a votar a emenda de iniciativa do 

vereador Professor Lucas. Vereador Anderson: Art. 45 EMENDA 

MODIFICATICA N° 3 Justifica-se a modificação apenas para alterar a 

numeração do art. 45 para art. 46, em razão da emenda aditiva que adiante serra 

exposta. EMENDA ADITIVA N° 11  - Emenda apresentada individualmente pelo 

Vereador Lucas Dutra dos Santos - Acrescenta o presente PL o art. 45, com 

arrimo na EC 86 e no art. 124, § 4°, da Lei orgânica de Seropédica, a previsão 

para as chamadas emendas impositivas, a saber: " Art. 45 — As emendas 

individuais ao Projeto de Lei Orçamentária são aprovados no limite de 1,2% ( um 

inteiro e dois décimos por cento) da Receita Corrente Liquida para o ano anterior, 

que deverá esta prevista no Projeto de Lei Orçamentária Anual encaminhado pelo 

Poder Executivo, sendo certo que metade deste percentual (0,6%) será destinada a 

serviços d Saúde, afora despesas de pessoal e encargos sociais." Justifica-se a 

edição do art. 45 porque expressamente previsto no art. 166 , § 9°, da CRFB/88 , 

onde foi incluído pela EC 86/2015 e também no art. 124, § 4°, da Lei Orgânica de 

Seropédica. EMENDA ADITIVA N° 2 — acrescenta ao art. 2° do Projeto de Lei 

07/2019 o inciso XV, com a seguinte redação: " XV. Promover, incentivar e 

auxiliar a organização dos Conselhos Comunitários Municipais previstos pelo art. 

231, da Lei Orgânica, ou criados por Lei, provendo os recursos necessários ao seu 

regular funcionamento, inserindo na Lei Orçamentária Anual a previsão do 

respectivo custeio, seja por dotação orçamentária específica seja por fundos 

especiais já criados." É eu li as suas, foi. Presidente: A emenda modificativa de 

n° 3 está em discussão. Vereador Nando: Pela ordem Presidente. Presidente: 

Com a palavra Vereador Nando. Vereador Nando: Primeiramente Presidente Eu 

vou parabenizar o professor Lucas por lembrar essa emenda aqui na LDO, mas 
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meu questionamento que eu faço até para o senhor perguntar a procuradoria se 

essa emenda impositiva está contemplada na PPA, porque caso não esteja 

contemplado na PPA, eu entendo que tenho que vir primeiro uma proposta de 

modificação, pedir a modificação para depois a gente fazer porque a gente está 

colocando a carroça na frente do boi, entendeu e não pode ser assim. Eu acho que 

é válido, mas já que nós estamos falando em constitucionalidade eu acho que a 

gente não pode fazer dessa forma Por que o PPA, LDO e LOA tem que andar em 

consonância. E se não estiver previsto no PPA hoje não tem como votar a favor, 

até me desculpe Lucas, tá, mas mudando o PPA a gente vota a favor. Presidente: 

a emenda ainda está em discussão. Com  a palavra vereador Waguinho. Vereador 
Waguinho: queria fazer das minhas palavras as palavras do Nando, eu fui o autor 

da emenda impositiva aqui junto com os demais colegas, recolhi assinaturas 

dentro desta casa, só que não pode votar equivocado. Então se for para aprovar 

nós temos que mexer na PPA, meu Anseio é que eu peço meu 1,2% na minha 

emenda impositiva para montar meu centro de imagem, tomografia ressonância 

magnética no nosso município, mas infelizmente se não modificar a PPA 

Infelizmente eu vou ter que votar contra, ou a gente aguarda modificar a PPA ou 

vou ter que votar contra por entender que a matéria tem que estar prevista na 

PPA. Vereador Huguinho: pela ordem senhor Presidente. Presidente: com a 

palavra Vereador Huguinho. Vereador Huguinho: na verdade, acho que foi 

ontem, Que dia que foi segunda-feira eu até pedi ao secretário de governo que 

adequasse parabenizar o vereador Lucas inclusive botando na saúde uma Emenda 

importante, e para a gente adequar. Porque na verdade tem que vir do executivo, 

na verdade senhor presidente Olha só, isso aqui virou uma lei e lei a gente tem 

que o quê, cumprir então a gente pede Eu já pedi uma secretária de governo que 

tem acompanhado aí, para que o Executivo mande na segunda-feira eu, pedi isso, 
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porque isso aí é importantíssimo aqui nessa emenda impositiva para todos nós. E 

é lei, hoje já é lei a gente tem que cumprir, já virou lei não é vereador Wagner? 

Então virou lei, então o que acontece Olha a oportunidade que a gente está 

perdendo, olha só a oportunidade que a gente não pode perder né, agora está se 

discutindo a Lei de Diretrizes Orçamentárias que daqui a pouco nós vamos 

discutir a LOA. Dá tempo, acredito que dê tempo né e a gente vota isso aqui vai 

para o poder executivo ainda, ainda vai para o poder executivo para ver se vai 

vetar ou não, que eu acredito que o Executivo vai vetar todas essas emendas aqui, 

de antemão, mas ainda dá tempo. Se o poder executivo, E aí eu peço aos 

vereadores na base que ajudem para cumprir essa lei Porque isso tem que vir do 

executivo, peço até os vereadores da base, peço prefeito para que mande isso para 

cá entendeu senhor presidente para que a gente consiga cumprir que se está na lei 

aqui do nosso município. Porque senão, como é que pode a gente não está nem 

cumprindo a lei Olha que situação complicada, então peço até mais uma vez ao 

secretário de governo e espero que poder executivo a gente modifique aí a 

questão do PPA e utilize isso aí. Muito obrigado. Vereador Anderson: 

Presidente pela ordem. Vereador Dedé: com a palavra vereador Anderson 

Vereador Anderson: é só a fim de orientar aqui a discussão Presidente, 

parabenizar o vereador Lucas também, mas a votação agora é da emenda 

modificativa n° 3, aqui altera a numeração do artigo do 45 para o 46 

posteriormente nós vamos estar voltando a emenda aditiva n° 1 e a emenda 

aditiva n° 2, agora é a votação para alteração do artigo tá? Só a numeração. 

Vereador Nando: Mas a gente não tem como fazer a numeração se a gente não 

votar essa aprovando ou reprovando, a gente tem que primeiro votar essa e depois 

volta para votar outra entendeu a primeira porque olha só, o que diz é o seguinte: 

justifica-se a modificação apenas para alterar o 45, não voltou ainda o 	para 
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saber se vai alterar ou não. Vereador Anderson: então o 45 vai ser votado agora. 

Então agora sim, vai ser votado o primeiro aí sim aí volta no segundo. Vereador 

Anderson: aí a gente vota a emenda aditiva entendeu. Vereador Nando: aí 

depois faz alteração. Vereador Anderson: então a ordem aqui tá errada, então 

presidente dar prosseguimento só se altera aqui à ordem. Presidente: a emenda 

modificativa de o número 3 está em discussão. Em votação. Vereador 

Waguinho: voto Presidente sou a favor, mas nesse momento vou ser contra Por 

que não está previsto na PPA, o governo mandando a modificação na PPA eu 

peço que a comissão se manifeste novamente e E aí cada um vai ter o seu 

entendimento.Presidente: como vota o vereador Rogério? Vereador Rogério: 

Boa tarde Presidente voto contra. Presidente: como vota o vereador Bruno? 

Vereador Bruno: voto contra. Presidente: como vota o vereador Ivan? 

Vereador Ivan: voto contra. Presidente: como vota o vereador Nando? 

Vereador Nando: pelas razões faladas anteriormente voto contra. Presidente: 

como vota o vereador Anderson? Vereador Anderson: voto a favor 

Presidente.Presidente: como vota o vereador Hugo? Vereador Hugo: positivo e 

a favor e o governo pedir para mandar o mais rápido possível para cá. Vereado 

Dedé: como vota o vereador Lucas. Vereador Lucas: a favor presidente. 

Vereador Dedé: como vota o vereador Agnaldo. Vereador Aguinaldo: a favor 

senhor presidente. Presidente: então a emenda modificativa de número 3 de 

autoria do vereador Lucas está aprovada, reprovada perdão. Está aprovada. 

Vereador Wagner: Ela foi reprovada, mas manteve o parecer, por que a sua 

entendi que a matéria é de natureza constitucional. Foram 5 a 4. Presidente: foi 

reprovada, mas manteve o parecer. Vereador Huguinho: foi aprovada por que 

não alcançou o número para rejeição. Presidente: então a matéria, a emend do 

Artigo 45 foi aprovada por não alcançar o 2/3 para rejeição por ser 	ria 
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constitucional na forma do artigo 94 do regimento interno. Vereador Anderson: 

Emenda aditiva n° 01 Acrescenta ao presente PL o art. 45, com arrimo na EC 86 e 

n90 art. 124, § 4° da Lei Orgânica de Seropédica, a previsão para as chamadas 

emendas impositivas, a saber: " Art. 45 — As emendas individuais ao Projeto de 

Lei Orçamentária são aprovados no limite de 1,2% (um inteiro e dois décimos por 

cento) da Receita Corrente Liquida para o ano anterior, que deverá esta prevista 

no Projeto de Lei Orçamentária Anual encaminhado pelo Poder Executivo, sendo 

certo que metade deste percentual (0,6%) será destinada a serviços d Saúde, afora 

despesas de pessoal e encargos sociais." Justifica-se a edição do art. 45 porque 

expressamente previsto no art. 166 , § 9°, da CRFB/88 , onde foi incluído pela EC 

86/2015 e também no art. 124, § 4°, da Lei Orgânica de Seropédica. Presidente: 

A emenda aditiva de N° 1 está em discussão. Em votação Vereador Ivan: Essa é 

do artigo presidente? Presidente: É emenda Aditiva de n° 1. Vereador Nando: 

Ou seja, quem reprovou a outra tem que reprovar essa. Não tem lógica. Vereador 

Ivan: Não Procurador não é isso não, ele leu, depois ele viu que tinha lido tudo e 

nós votamos e emenda impositiva. Vereador Anderson: É a ordem aqui. 

Vereador Ivan: O que nos votamos agora? Emenda impositiva. Vereador 

Anderson: Só fazer constar Presidente, então nos já votamos a Emenda, como foi 

colocado muito bem pelo vereador Nando, nos precisamos vota a Emenda Aditiva 

N° 1 para posteriormente esta votando o art. 45 que é a Emenda Modificativa N° 

3. Correto Vereador? Então desconsidera essa ultima leitura, da Emenda Aditiva 

N° 1 a qual já foi votada e eu vou esta lendo o art.45 a Emenda Modificativa N° 3 

onde dis que: justifica-se a modificação apenas para alterar a numeração do art. 

45 para art. 46, em razão da emenda aditiva que adiante será exposta. Então agora 

nos vamos votar somente a alteração. Presidente: Emenda modificativa d 

está em discussão. Vou colocar em votação, como vota o Vereador Ro 
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Vereador Rogério: Voto contra Presidente. Presidente: Como vota o vereador 

Bruno? Vereador Bruno: Contra. Presidente: Como vota o vereador Ivan? 

Vereador Ivan: Voto contra presidente. Presidente: Como vota o vereador 

Anderson? Vereador Anderson: 	Voto a favor Presidente.Presidente: como 

vota o vereador Hugo? Vereador Huguinho: a favor. Presidente: como vota o 

vereador Lucas? Vereador Lucas: a favor. Presidente: Vereador Aguinaldo. 

Vereador Aguinaldo: voto a favor senhor presidente. Presidente: Vereador 

Wagner. Vereador Waguinho: Contra. Presidente: Vereador Nando. Vereador 

Anderson: Presidente só reiterando a emenda aditiva N° 1 e ela já foi votada nós 

só invertemos a ordem, não foi vereador Nando em função do pedido, e agora nós 

voltamos para votar alteração que era do Art. 45 para o art. 46. Presidente: 

Então a emenda do artigo ficou cinco votos contra e quatro votos a favor, a 

emenda do artigo 25 foi reprovada. Vereador Anderson: A emenda aditiva de 

N° 2 — Acrescenta ao art. 2° do Projeto de Lei 07/2019 o inciso XV, com a 

seguinte redação: "XV. Promover, incentivar e auxiliar a organização dos 

Conselhos Comunitários Municipais previstos pelo art. 231, da Lei Orgânica, o 

criados por Lei, provendo os recursos necessários ao seu regular funcionamento, 

inserindo na Lei Orçamentária Anual a previsão do respectivo custeio, seja por 

dotação orçamentária específica seja por fundos especiais já criados." 

Justificativa: Adotando as razões esposadas pela d. Procuradoria Geral do 

Legislativo em seu parecer de fls., justifica-se a presente emenda segundo os 

seguintes motivos, in verbis: Quanto a pretensão dos Conselhos, no que concerne 

a inserção, na LDO, de previsão para que tenham seu custeio e funcionamento 

suportados pelo Município, algumas considerações merecem ponteio. 

Inicialmente, vale destacar que os conselhos são figuras jurídicas de previsão 

constitucional, art. 29, VII, 198 e 204, da CRFB, cuja finalidade, cuja finali de 

• 
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precípua é materializar o princípio da soberania popular plasmado na Carta 

Política de 1988.Exemplo maior de Conselhos que, no mais das vezes, 

efetivamente participam da gestão municipal, são os Conselhos de Saúde, 

Segurança e Educação, este último já inserido na LDB, com determinação da Lei 

Federal no sentido de que devem efetivamente participar das diretrizes e gestão 

da educação municipal.No caso da educação, especificamente, é este Conselho 

que decidirá sobre a proposição da educação no Município passar à gestão 

municipal ou manter-se atrelada ao Estado.Aqui em Seropédica, os Conselhos 

encontram expressa previsão no art. 28, XIV, 231 e 232, da Lei Orgânica, sendo 

certo que terão participação obrigatória na elaboração do Plano Diretor.Vale 

sublinhar que dentre os Conselhos que pleitearam a inserção de seu custeio nas 

diretrizes orçamentária municipal, apenas o Conselho Municipal dos Direitos da 

Mulher tem sua criação prevista na Lei Orgânica(art. 231, "1"), tendo sido os 

outros Conselhos proponentes criados por lei específica. Ressalte-se, ainda, que a 

Lei de criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher consignou expressa 

obrigação de previsão de dotação orçamentária para seu custeio.Havendo então 

amparo na Lei Orgânica para a criação e implementação de vários conselhos no 

Município de Seropédica; e mais, havendo já expressa previsão legal para que o 

custeio do funcionamento do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, 

entendemos que deva ser inserida na Lei das Diretrizes Orçamentárias a devida 

Emenda. Conclusão: Ante o exposto, em sendo aprovadas as emendas acima 

apresentadas por esta C. Comissão e individualmente pelo Vereador Lucas Dutra 

dos Santos, esta C. Comissão entende que o Projeto de Lei desafia aprovação, 

devendo a redação final ser apresentada pela C. Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, com as alterações decorrentes das emendas aprovadas, conforme art. 

195 e S.S. do RI. Hugo Pereira do Canto Junior e Anderson Medeiros. Vereado 
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Dedé: Emenda Aditiva de N° 2 está em discussão. Vereador Nando: Pela ordem 

senhor presidente. Presidente: Com a palavra Vereador Nando. Vereador 

Nando: Senhor presidente é em relação a essa emenda eu sou totalmente a favor 

porque realmente os conselhos promovem ótimos serviços tanto na saúde, 

conselho de educação e o conselho da mulher também e a gente vê que Precisa 

realmente de mais uma porta aberta e esses conselhos vai contemplar essas 

pessoas que estão necessitando, então só justificando porque eu vou depois votar 

mas eu sou totalmente a favor desde que tenha tudo regularizado, e estatuto, tudo 

certinho obrigado. Vereador Dedé: A matéria ainda esta em discussão.Vereador 

Hugo: Pela ordem senhor presidente.Presidente: Com a palavra Vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Senhor presidente na verdade nos promovemos consulta 

publica, e audiência publica para que até esses conselhos participassem, são 

conselhos muito importantes como o Vereador Nando falou dentro do nosso 

município agradecer a participação desses conselhos, ta bom. Agradecer aos 

Vereadores, essa oportunidade, de nos ajudarmos esses conselhos, que são de 

suma importância para todos nos e trazer eles nesses debates, tanto da LDO,,,Ir 

quanto no debate da questão da LOA. Então eu acho de suma importância essa 

emenda pela participação de todos esses conselhos obrigado. Vereador Dedé: a 

emenda ainda está em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem presidente. 

Presidente: Com a palavra Vereador Ivan. Vereador Ivan: Eu gostaria de 

parabenizar todos os conselhos, foram contemplados e fazendo política, na 

Sociedade civil organizada, não fazendo politicagem e sim organizado, e é mais 

do que merecido, porque eles já se organizam mesmo sem ter o recurso,;  nos já 

participamos de vários conselhos eu Lucas, Nando já participamos de conselhos 

aqui o próprio vereador e não havia essas rubricas que agora a gente tá 

progredindo então parabenizo e acho de suma importância Por que estimula 
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os outros conselhos da cidade também se organizem para no futuro serem 

contemplados. Essa sociedade civil organizada participando aí no município 

obrigado. Vereador Dedé: A emenda ainda está em discussão. Colocar em 

votação nominal como vota o vereador Rogério Morcego? Vereador Rogério: 

Aprovo presidente. Vereador Dedé: como vota o vereador Bruno. Vereador 

Bruno: Voto a favor presidente. Presidente: como vota o vereador Ivan? 

Vereador Ivan: Voto a favor presidente. Presidente: Como vota o vereador 

Waguinho? Vereador Waguinho: Voto a favor. Presidente: Como vota o 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Voto a favor Presidente. Vereador 

Dedé: como vota o vereador Nando. Vereador Nando: A favor presidente. 

Presidente: Como vota o vereador Aguinaldo? Vereador Aguinaldo: a favor 

senhor presidente.Presidente: Vereador Hugo. Vereador Hugo: Voto a favor 

senhor Presidente.Presidente: Como vota o vereador Lucas? Vereador Lucas: A 

favor presidente. Presidente: A matéria está aprovada com nove votos a favor. 

Vereador Waguinho: presidente pela ordem. Presidente: com a palavra 

Vereador Waguinho. Vereador Waguinho: Após aprovadas a emendas n 

plenária peço que faça valer o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 

onde conclui que tem que devolver o projeto para a comissão de Constituição 

justiça e Redação e redigir o texto final. Se você permitir eu vou fazer a leitura do 

parecer da comissão: conclusão antes posto e sendo aprovado as emendas acima 

apresentadas por esta comissão e individualmente pelo Vereador Lucas esta 

comissão entende que projeto de Lei desafia de aprovação devendo a redação 

final ser apresentada pela comissão de Constituição, Justiça e Redação com as 

alterações decorrentes das emendas aprovadas. Então como houve alteração eu 

peço que a Comissão se reúna para redigir um texto novo, conforme o regimento 

determina. Vereador Aguinaldo: Pela ordem senhor presidente. Presi 
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Com a palavra Vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Eu acho que 

constitucionalmente a redação final a gente consegui fazer ela e fazer a leitura 

  

final na segunda-feira, a próxima sessão ordinária que não pode se convocar 

ordinária para a matéria, então a gente faz na segunda feira, a gente faz a redação 

e define o projeto completo na segunda-feira. Presidente: Então, eu encaminho o 

Projeto da LDO para a CCJ na forma do artigo 195. Passaremos ao expediente 

tem algum vereador que queira fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Só pra falar aqui da importância dos conselhos 

que foi votado a ultima emenda, eu recebi um material aqui das praças que serão 

contempladas com as compensações ambientais, esse filhinho está nascendo, a 

gente ver que são as mesmas praças licenciadas e devidamente aprovadas pelo 

conselho de 2016 que está levando de três a quatro anos para nascer, então eu 

quero parabenizar a gestão anterior do conselho, do ex-secretario de meio 

ambiente Ademar Quintela, o próprio vereador Waguinho do Emiliano que 

participava do Conselho, então a prefeitura vai conseguir implantar as 

compensações ambientais e reforma das praças levando uns três ou quatro anos 

para se executar o que estava pronto, o mais importante foi a alteração da 

logomarca da gestão anterior, essa foi a que mais marcou, então lembrai que a 

população não vai esquecer, que essas compensações ambientais elas foram da 

gestão anterior e se leva quatro anos para se executar as obras, então quero 

parabenizar. Quando dizem que estamos travando a cidade, a gente não está 

travando a cidade, a gente está trabalhando, tanto é que nosso gabinete conseguiu 

uma emenda parlamentar que contemplou a unidade de saúde no Parque Jacimar, 

hoje já recebi mais uma mensagem positiva de um deputado amigo nosso que vai 

estar contemplado a cidade com asfalto, brigamos muito pelo asfalto da emenda 

parlamentar na rua Maria Lourenço que a prefeitura não se executou, en 
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gente tem que ter habilidade nessa parte e dizer que não é a casa que é 

responsável pela falta de gestão do governo. Vereador Aguinaldo: Pela ordem 

vereador! É importante a gente salientar aqui a importância da matéria da emenda 

impositiva que eu acho que todos os vereadores aprovaram e entendem que se ela 

estiver adequada ao PPA é uma matéria que é unanime a gente deixar bem claro 

que a lei ela é anterior ao PPA, ou seja, qualquer tipo de improbidade é o governo 

que tem que se adequar a lei, não a lei se adequar ao PPA pra deixar isso bem 

claro, porque aqui ninguém é maluco de aprovar uma matéria que não esteja no 

PPA, o governo tem que adequar o PPA a lei. Ta bom senhor presidente. 

Obrigado! Presidente: Mais algum vereador quer fazer o uso da palavra? 

Vereador Hugo: Pela ordem presidente, é rápido. Só pra dizer ao vereador 

Aguinaldo Luis que a Finanças e Orçamento vai fazer um requerimento 

propriamente disso, da adequação do PPA que tem que vir de lá, porque é lei, 

virou lei tem que cumprir a lei, quem não está cumprindo a lei é o executivo. Eu 

irei fazer pela comissão de finanças e orçamento segunda-feira se puder reunir a 

comissão a gente reuni e faz uma Ata e eu vou fazer esse requerimento lá. 

Presidente: Mais algum vereador quer fazer o uso da palavra? Gente, eu peço 

desculpas ao plenário, mas isso acontece no Congresso Nacional, acontece na 

Assembleia Legislativa e não vai deixar de acontecer em uma Câmara de 

vereador, é desgastante, mas todos tem o direito de discutir, descordar, concordar, 

então isso é democracia, as vezes eu descordar com o Nando ou com qualquer um 

companheiro, na política sempre existiu divergência e sempre vai existir, a 

divergência é normal, tem coisas que ultrapassa até os limites, e vereador as vezes 

não obedecer a palavra do outro, atropelar quando o vereador está falando isso é 

feio, eu acho isso muito feio, eu ouço qualquer um vereador aqui, depois do 

minha resposta, aqui querem todos falarem de uma só vez, ai fica feio, fica 
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para o vereador, fica feio para Câmara, fica feio aqui perante o plenário lotado, 

vereador atropelando a palavra dos outros, então eu pediria a todos os 

companheiros que quando um vereador estiver falando o outro aguarde o seu 

momento que eu vou ceder a palavra para ele, todos tem o seu direito, mas fica 

muito desagradável um atropelar o outro, ninguém resolve nada, gente não é 

assim, mas infelizmente no Poder Legislativo sempre acontece essas coisas. Não 

havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra. Encerro a presente 

sessão ordinária marcando a próxima para o dia 02 de setembro do corrente ano 

às 14:00hrs. Obrigado a todos! Uma boa noite! Que Deus acompanhe todos nós! 

Muito obrigado! 
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